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Slovo starosty
Vážení sousedé, milí přátelé,
koncem loňského roku zastupitelé schválili rozpočet. Není to jen slou-
peček čísel, ale především plán, jak udělat naše město zase o kousek 
hezčím a funkčnějším místem pro život. Jakmile nám to počasí dovolí, 
pustíme se do práce. A co nás letos čeká?
Rybník se na jaře probudí. Často se mě ptáte, kdy se konečně za-
třpytí hladina našeho Prostředního rybníka. Mám pro vás dobrou 
zprávu – stavba je ve finále! S předáním díla a postupným napouště-
ním počítáme už teď na jaře. Podrobnosti a přesné termíny si pro vás 
do příštího čísla připravila paní místostarostka Hana Kotoučová, tak 
se máte na co těšit. Pro úplnost doplním, že letos jsme na dokončení 
vyčlenili 5 milionů korun. Celá rekonstrukce vyjde na 19 milionů, přičemž obrovským úspěchem je, 
že se nám podařilo získat dotaci ve výši 10 milionů korun.
Kostelní zeď bude do pouti v  novém kabátě. Dalším velkým tématem je kostelní zeď. Stavebně 
máme prakticky hotovo, zbývá jen doladit hlavice na sloupcích a dát zdi finální nátěr. Aby ale barva 
opravdu držela a vydržela roky, musíme počkat, až zdivo po zimě pořádně vyschne. Natírat se tedy 
bude koncem jara nebo začátkem léta – zkrátka až nám sluníčko trochu pomůže. Do Skalecké pouti 
bychom ale měli mít vše hotové. Možná jste si všimli nových kamenných chrličů. Nejsou tam jen pro 
okrasu – po poradě s odborníky jsme opravili systém odvodnění hřbitova, takže dešťová voda teď 
bezpečně odtéká pryč a nebude zeď tolik ničit.
Postavíme nový chodník k nádraží a na Marjánu. Do třetice jedna z priorit pro vaši bezpečnost. 
Letos začneme s  výstavbou tolik žádaného chodníku podél krajské silnice. Právě teď, když čtete 
tyto řádky, vybíráme dodavatele. Pokud vše půjde hladce, na přelomu jara a léta kopneme do země.  
Začneme úsekem od Dolíků směrem k autobusové zastávce (kolem STK), kde vznikne i nový přechod. 
Následně budeme pokračovat až k restauraci Marjána. Náš cíl je ambiciózní, ale reálný: letos chceme 
stihnout alespoň polovinu trasy a příští rok dílo kompletně dokončit.
Přeji vám krásné dny a těším se, až se u nových staveb potkáme.

S úctou starosta Petr Digrin 

Slovo místostarostky
Na začátku roku v  sobě všichni neseme přirozenou chuť plánovat, snít a  dívat se dopředu. Máme 
v  hlavě nové nápady, předsevzetí, očekávání a  naděje, že právě teď se věci pohnou tím správným 
směrem. Chceme změny, energii, akci. A někdy se stane, že realita nejde přesně podle našich představ, 
že plány zpomalí nebo se úplně promění. I  to je ale součást cesty – důležité je neztratit víru, umět 
přijmout, co přichází, a hledat smysl i v drobných krocích, které nás posouvají dál.
Mnoho mých přátel, sousedů i  blízkých zasáhly v  loňském roce životní zkoušky, nečekané změny, 
ztráty, nemoci nebo situace, které si nikdo z nás nepřeje zažít. O to víc si vážím toho, že jsme si v těchto 
chvílích dokázali být blíž. Že jsme si pomáhali, naslouchali si a podali ruku tam, kde to bylo potřeba. 
Děkuji všem, kteří nezůstali stranou a  nabídli pomoc, podporu a  lidskou blízkost. Právě v  takových 
momentech se ukazuje skutečná síla naší komunity – a já jsem hrdá, že ji v našem městě máme.
Zároveň je ale důležité připomenout si i  to dobré, co se podařilo. V  průběhu roku proběhla řada 
oprav, úprav a  rekonstrukcí, které zlepšují náš společný prostor i  každodenní život. Některé změny 
jsou vidět na první pohled, jiné jsou nenápadnější, ale o to důležitější. Za každou z nich stojí spousta 
práce, spolupráce a  energie. Děkuji zaměstnancům města, zastupitelům, spolkům, dobrovolníkům 
i vám, občanům, že se na rozvoji Mníšku pod Brdy podílíte – ať už aktivně, nebo třeba jen trpělivostí 
a zájmem o dění kolem sebe.
Velkou radost mně osobně udělalo především to, že se na konci roku podařilo otevřít zrekonstruovaný 
skatepark. Není to jen místo pro ježdění na skateboardu či koloběžce. Je to prostor pro setkávání, pro 
pohyb, pro zdravé trávení volného času a pro radost dětí, mladých lidí, ale i  jejich rodičů a prarodičů. 
Skatepark je důkazem, že město myslí na všechny generace a dává mladým lidem jasně najevo, že tu 
mají své místo.
Ani do nového roku nevstupujeme s prázdnýma rukama. Připraveno je několik investičních akcí, které 
zcela jistě zlepší kvalitu života v Mníšku – od úprav veřejných prostranství přes infrastrukturu až po 
projekty, které posílí komfort a bezpečí nás všech. O všem vás budeme postupně informovat a těším 
se, že výsledky těchto akcí budeme moci brzy společně využívat.

Zároveň bych ráda připomněla, že radní města se pravidelně jednou 
měsíčně setkávají s veřejností. Tato setkání jsou otevřeným prostorem pro 
vaše nápady, podněty i názory – místem, kde můžete mluvit o tom, co vás 
ve městě těší, co vás trápí a  jakým směrem by se podle vás měl Mníšek 
dál rozvíjet. Budeme rádi, když se zapojíte, přijdete diskutovat a stanete 
se aktivní součástí společného utváření našeho města – jste vítáni.
Do roku, který je před námi, vám ze srdce přeji především zdraví, protože 
bez něj je vše ostatní těžší. Přeji vám lásku – v  rodinách, mezi přáteli 
i sousedy. Přeji vám odvahu čelit výzvám a sílu zvládat to, co život přinese.
Děkuji vám, že společně tvoříme město, ve kterém má smysl žít.

Vaše Daniela Páterová
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Změna provozování vodohospodářského 
majetku města
Starosta Petr Digrin oznámil, že provozování vo-
dohospodářského majetku města přechází od 
1. ledna 2026 na nového provozovatele: Vo-
dárenskou společnost Mníšecko s. r. o. (VSM) 
– důvodem vzniku nové společnosti je končící 
koncesní smlouva s 1. SčV k 31. 12. 2025.
VSM je z 90 % vlastněna městem Mníšek pod Brdy 
a z 10 % obcí Klínec – zakládající členové. Může 
se rozšířit o další obce regionu, které by o vstup 
projevily zájem. VSM bude zajišťovat investiční 
činnosti i  agendu spojenou s  prostou obnovou 
(výměna sítí, naplňování plánu obnovy, výstavba 
nových řadů, zkapacitňování ČOV a další).
Vlastní provozovatelskou činnost bude zajišťo-
vat prostřednictvím společnosti Mníšecká pro-
vozní, s. r. o. (MP), která vznikla oddělením ze 
společnosti současného provozovatele 1. SčV. 
VSM v  ní bude vlastnit podíl ve výši 60 %. 
Zbylých 40 % bude mít 1. SčV.
Volba mníšeckých zástupců do orgánů 
obou společností proběhla na zastupitelstvu 
města konaném 27. listopadu 2025. Jednatel-
kou VSM byla zastupiteli zvolena místostarost-
ka Hana Kotoučová, jednatelem MP starosta 
Petr Digrin. Do dozorčích rad obou společností 
byla zvolena zastupitelka Magdalena Davis.

Schválení rozpočtu města pro rok 2026
Návrh rozpočtu města pro rok 2026 je sestaven 
s mírným schodkem, který bude krytý z rezervy 
vlastních finančních prostředků z  předchozích 
let na bankovních účtech města. 
Starosta připomněl, že se do rozpočtu významně 
promítla změna financování nepedagogických 
pracovníků a ostatních neinvestičních výdajů ve 
školských zařízeních (ZŠ a MŠ). Od 1. ledna 2026 
přechází totiž jejich financování do odpovědnos-
ti zřizovatelů, kteří finance z rozpočtového určení 
daní následně přesunují školám.
Poté zastupitelé rozpočet na rok 2026 schválili 
všemi hlasy.

Přehled hlavních oprav a  investic, kte-
ré jsou plánovány na rok 2026 najdete na: 
bit.ly/investice2026. 
Kompletní rozpočet najdete na www.mnisek.cz/ 
mesto/rozpocet.

Schválení přijetí dotací
Zastupitelé schválili čtyři přijaté dotace:
– �Dotace Ministerstva školství, mládeže a tělo-

výchovy v rámci „Operačního programu Jan 
Amos Komenský“ ve výši 447 956,35 Kč pro 
MŠ 9. května – průtoková dotace.
Dotace Ministerstva školství, mládeže a tělo-
výchovy v rámci Operačního programu Jan 
Amos Komenský ve výši 2 318 209,00 Kč pro 
ZŠ Komenského 420 – průtoková dotace.

– �Dotace od Středočeského kraje na posky-
tování sociální služby na rok 2025 pro 
Domov pro seniory Pod Skalkou na částku 
102 900,00 Kč – průtoková dotace.

– �Dotace Ministerstva vnitra na výdaje jed-
notek sborů dobrovolných hasičů ve výši 
64 032,00 Kč.

Dále byly schváleny následující tři nové obec-
ně závazné vyhlášky (OZV), které nabydou 
účinnosti od ledna 2026:

OZV o místním poplatku za užívání veřej-
ného prostranství
Zastupitelé schválili novou „Obecně závaznou 
vyhlášku o místním poplatku za užívání veřej-
ného prostranství“, která ve třech níže jme-
novaných případech zrušila paušální sazbu, 
který činila 100 Kč/m²/den.

Nově stanovila:
– �Za umístění zařízení sloužících pro posky-

tování prodeje částku 50 Kč/m²/den.
– �Za umístění zařízení lunaparků a  obdob-

ných atrakcí částku 10 Kč/m²/den.
– �Za umístění reklamních zařízení částku 

20 Kč/m²/den

OZV o místním poplatku za odkládání ko-
munálního odpadu z nemovité věci
Zastupitelé schválili novou „Obecně závaznou 
vyhlášku o  místním poplatku za odkládání 
komunálního odpadu z  nemovité věci“, ve 
které došlo k drobné změně v sazbě poplatku, 
nikoli ale v  konečném ceníku. Nově byla 
cena upravena na 0,46 Kč za odložení 1 litru 
odpadu.

OZV o regulaci zacházení s pyrotechnický-
mi výrobky
Zastupitelé schválili novou „Obecně závaznou 
vyhlášku o  regulaci zacházení s  pyrotechnic-
kými výrobky“, která vychází z  novely záko-
na o pyrotechnice (č. 206/2015 Sb.) platné od 
1. prosince 2025.
Dále došlo k časovému posunu zákazu použí-
vání pyrotechniky. Tento zákaz neplatí pouze:

– �V  termínu od 31. prosince od 20:00 do 
1. ledna do 01:00.

– �Při akci „Předčasný silvestr“ pořádané 
dne 30. prosince, kdy je ohňostroj organizo-
ván výhradně městem.

Všechny platné obecně závazné vyhlášky 
a nařízení města Mníšek pod Brdy najdete ve 
„Sbírce právních předpisů územních samo-
správných celků a některých správních úřadů“ 
na webových stránkách: https://sbirkapp.
gov.cz/vydavatel/96ebwrs.

Na programu bylo také schválení třech plá-
novacích smluv s investory, které musí pod-
le nového Stavebního zákona (od 1. 7. 2024) 
schvalovat zastupitelstvo.

Záznam prosincového zastupitelstva můžete 
sledovat na bit.ly/YoutubeMnisek.

→ →
 Libor Kálmán

Výsledky prosincového jednání Zastupitelstva města Mníšek pod Brdy
Ve středu 10. prosince se ve velkém sálu Pavilonu uskutečnilo páté a zároveň poslední zasedání 
mníšeckého zastupitelstva v roce 2025. Přítomno bylo 12 zastupitelů, tři se z jednání omluvili.

Tato autobusová zastávka vznikla v  50. le-
tech 20. století, kdy zde půlstoletí fungovaly 
velké podniky Hrudkovny a  Kovohutě, které 
zaměstnávaly většinu obyvatel našeho města 
i širokého okolí. Závody měly třísměnný pro-
voz a autobusy sem denně svážely stovky za-
městnanců.
Od prosince loňského roku nedaleko od ní ote-
vřel supermarket Lidl, lokalita začíná být hojně 
navštěvovanou obchodní zónou a stávající ná-
zev „Závod“ se mnohým zdál už neadekvátní. 
Proto se mníšecká radnice rozhodla zapojit do 
výběru nového pojmenování veřejnost.  
V hlasování ale převážila nostalgie – z pěti ná-
vrhů u vás jednoznačně vyhrály Kovohutě.

Výsledky hlasování

navrhovaný název počet hlasů

Kovohutě 312

Závod 70

Průmyslová 33

Obchodní zóna 18

Obchodní 8

celkem hlasů 441

 
Možnost „Lidl“ mezi návrhy nebyla, proto-
že ROPID je proti pojmenovávání autobu-
sových zastávek komerčními názvy.

Vítězný návrh čeká ještě schválení zastupitel-
stvem města – nové jméno by zastávka měla 
nést nejpozději od léta 2026.

Libor Kálmán (text i foto)
↓ Zastávka ve směru do centra

Vybrali jste nový název pro autobusovou zastávku
V hlasování, které probíhalo na facebooku, webu i prostřednictvím Zpravodaje, veřejnost rozhodovala 
o novém názvu zastávky v Pražské ulici.

Z RADNICE
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Celkem bylo pro tyto účely alokováno 3 178 950 Kč, které byly urče-
ny na podporu sportovních i  volnočasových nesportovních aktivit 
místních spolků a občanů v roce 2026. Jedná se tak o vůbec nejvyšší 
částku, kterou dosud radnice vyčlenila na podporu činnosti mní-
šeckých spolků! Pro sport byla určena částka 1 561 250 Kč, volnočas 
dostal 1 100 000 Kč, na investice bylo vyčleněno 517 700 Kč, z toho na 
sport šlo 81 % této sumy.
„Díky rozhodnutí zastupitelů jsme mohli mezi žadatele rozdělit částku 
o zhruba 140 tisíc vyšší než loni! Z tohoto důvodu se nám podařilo uspoko-
jit z větší části finanční požadavky téměř všech žadatelů,“ uvedla k navý-
šení financí pro spolky místostarostka Daniela Páterová a dodala: „Při 
hodnocení jednotlivých žádostí jsme postupovali podle přesně stanove-
ných kritérií, která zohledňovala nejen počet členů žadatele do 18 let, by-
dlících v Mníšku pod Brdy, či stanovenou cílovou skupinu, ale také potřeb-
nost projektů, které žadatelé v podané žádosti představili.“ 

V zájmu transparentnosti byla do rozdělování finančních příspěvků za-
pojena Komise pro vzdělávání, sport a  volný čas jako poradní orgán 
Rady města Mníšek pod Brdy, která dodané žádosti posoudila a  na-
vrhla rozdělení peněz mezi jednotlivé žadatele. Na základě jejího do-
poručení odsouhlasila téměř beze změn navržené částky rada města 
a finálně je schválilo zastupitelstvo.
Žadatelé si letos řekli o částku v celkové výši 5 196 160 Kč. Alokovaná 
suma, která mezi žadatele mohla být rozdělena, byla 3 178 950 Kč, což 
je nejvyšší částka, kterou dosud mníšecká radnice vyčlenila na pod-
poru činnosti spolků! Znamená to, že finanční požadavky spolků byly 
letos uspokojeny ze 64 % (loni to bylo ze 42 %).

Během února 2026 budou zástupci žadatelů uspokojených v příspěv-
kovém řízení vyzváni k podpisu Veřejnoprávních smluv.

Libor Kálmán

U stočného došlo, oproti minulému roku, k navýšení ceny o procento, 
vodné zdraží o 8 %.
Zdražení vodného způsobilo rozhodnutí společnosti Pražské vodovo-
dy a kanalizace a. s. o navýšení ceny vody předané o 5,58 Kč/m³ (naku-
pujeme vodu z Prahy). Do ceny se nově promítají náklady na obnovu 
a provoz větší části pražské vodárenské infrastruktury, než tomu bylo 
v minulosti.

Nová cena byla stanovena expertním smluvním partnerem provozovatele 
vodovodů a kanalizací v našem městě a vychází z plánovaných nákladů na 
dodávku a čištění vody a její předpokládané spotřeby v roce 2026.

Cena vodného a stočného na rok 2026
vodné – cena za m³ stočné – cena za m³

bez DPH s 12% DPH bez DPH s 12% DPH

81,91 Kč/m³ 91,74 Kč/m³ 58,70 Kč/m³ 65,74 Kč/m³

Vodné – úhrada spotřebitele za odběr vody z veřejné vodovodní sítě.
Stočné – poplatek za odvedení odpadních vod veřejnou kanalizací, 
tj. za odvedení (odkanalizování) odpadní vody a její následné čištění.

Libor Kálmán

Zastupitelé rozdělili spolkům na činnost v roce 2026 rekordní částku

C e n y  v o d n é h o  a  s t o č n é h o  p r o  r o k  2026 

Na svém posledním loňském zasedání rozdělili mníšečtí zastupitelé finanční příspěvky mezi 39 žadatelů.

Jedním z bodů jednání prosincového zastupitelstva bylo schválení cenového návrhu vodného 
a stočného na rok 2026, předloženého společností 1. SčV, a. s.

SPORT NEINVESTIČNÍ

Fotbalový klub Mníšek pod Brdy z.s. 300 000 Kč

Tenisový klub Mníšek, z.s. 105 000 Kč

Sport Simonides, z. s. 41 250 Kč

BIKE puzzle team z.s. 110 000 Kč

OK Dobříš, z.s. 60 000 Kč

Škola TAEKWONDON–DO I.T.F. GE–BAEK HOSIN SOOL, z.s. 40 000 Kč

SK Mníšecko z.s. 170 000 Kč

SK KAMIWAZA KARATE z.s. 25 000 Kč

SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Mníšek pod Brdy 57 000 Kč

Badminton Mníšek pod Brdy, z.s. 120 000 Kč

TJ Sokol Mníšek pod Brdy, z.s. 130 000 Kč

B.D.S. Academy, z. s. 49 000 Kč

BIOS fit z.s. 290 000 Kč

Element pohybu z. s. 64 000 Kč

SPORT INVESTIČNÍ

Fotbalový klub Mníšek pod Brdy z.s. 140 000 Kč

BIOS fit z.s. 46 000 Kč

BIKE puzzle team z. s. 95 000 Kč

TJ Sokol Mníšek pod Brdy, z.s. 140 000 Kč

VOLNOČAS NEINVESTIČNÍ
Český svaz včelařů z.s.  
Základní organizace Mníšek pod Brdy 11108 30 000 Kč

Jolana Maříková 15 000 Kč

Klub při ZUŠ v Řevnicích, z. s. 20 500 Kč

Jezdecký klub Mníšek pod Brdy, z. s. 90 000 Kč

Jas (JINAK A SPOLU), z. s. 30 000 Kč

Český rybářský svaz, z. s.,  
místní organizace Mníšek pod Brdy 50 000 Kč

SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Mníšek pod Brdy 110 000 Kč

Mníšecká hvězdárna 30 000 Kč

OÁZA Mníšek pod Brdy, z.s. 36 000 Kč

BIOS fit z.s. 130 000 Kč

Rodinné centrum Essentia, z.s. 168 500 Kč

Český svaz chovatelů,  
základní organizace Mníšek pod Brdy 58 000 Kč

ROREJS, z.s. 100 000 Kč

Jitka Čierna 30 000 Kč

Český svaz chovatelů, z. s.  
Základní organizace Rymaně, Mníšek pod Brdy 35 000 Kč

Mladí ochránci přírody org. Č. 201, kroužek Čejka 100 000 Kč

Okrašlovací spolek v Mníšku pod Brdy, z. s. 25 000 Kč

Junák – český skaut, Středisko Skalka Mníšek pod Brdy, z. s. 30 000 Kč

Šachový klub Mníšek pod Brdy 12 000 Kč

VOLNOČAS INVESTIČNÍ

Rodinné centrum Essentia, z.s. 96 700 Kč

← ←
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Jsme rádi, že se podařilo tuto investici dotáhnout do finále a nabídnout 
obyvatelům města moderní, bezpečný a  kvalitní prostor pro sport 
a aktivní trávení volného času (na obou fotografiích).
Poděkování patří společnosti Bonidee, která zajistila samotnou realizaci 
rekonstrukce, architektonické kanceláři U/U studio za kvalitně zpraco-
vaný projekt a Skatepark Development Consultant. Díky jejich práci 
vznikl skatepark, který odpovídá současným nárokům na funkčnost, 
bezpečnost i estetiku.

Architekti z U / U Studio mají v této oblasti bohaté zkušenosti. 
Jejich realizace skateparků můžete vidět u  nás i  v  zahraničí: 
v Dolních Břežanech, Jenči, Satalicích, Plzni, Táboře, Českých Bu-
dějovicích, Českých Velenicích, Chebu, Slaném, Žamberku, pod 
Mostem SNP v Bratislavě či hlavním městě Svazijska Mbabane.

Rekonstrukce skateparku v  Řevnické ulici je přínosem nejen pro děti 
a mládež, ale také pro celé město. Skatepark se stává místem setkává-
ní, pohybu a zdravého trávení volného času, podporuje aktivní životní 
styl, posiluje komunitní život a přispívá k atraktivitě města pro obyva-
tele i návštěvníky všech generací.
Zároveň bychom chtěli zdůraznit povinnost dodržovat provozní řád 
skateparku, který slouží k zajištění bezpečnosti všech uživatelů i dlou-
hé životnosti sportoviště. Doporučujeme všem návštěvníkům, aby si 
provozní řád před první návštěvou pečlivě přečetli a respektovali jej.

Přejeme všem sportovcům i návštěvníkům mnoho radosti z pohy-
bu a věříme, že nový skatepark bude sloužit městu dlouhá léta.

Daniela Páterová, místostarostka

V minulém čísle Zpravodaje městečka pod Skalkou (str. 5) jsme psali 
o tom, že od nového roku vyjede na Mníšecku do testovacího pro-
vozu 10 bezemisních autobusů na vodíkový pohon.
Podle ČEZ ESCO má být vodíková plnící stanice spuštěna ale až během 
1. čtvrtletí 2026. Posun termínu způsobila skotská společnost Logan 
Energy, která má zpoždění s dodávkou plničky vodíku do autobusů.

Autobusy Solaris Urbino 12 hydrogen budou jezdit na třech lin-
kách: 446 (Mníšek pod Brdy-Kytín-Dobříš), 517 (Dobříš-Příbram) 
a 688 (Mníšek pod Brdy-Nový Knín-Dobříš)
Jedná se o  společný projekt Středočeského kraje, společnosti  
ČEZ ESCO a autobusového dopravce Martin Uher.

Libor Kálmán (text i foto)

S k a t e p a r k  z n o v u  s l o u ž í  s p o r t o v c ů m

Termín zahájení provozu vodíkových autobusů je odložen

S radostí vás informujeme, že rekonstrukce skateparku byla v prosinci úspěšně dokončena a skatepark 
je otevřen veřejnosti. 

Rozestavěná vodíková plnící stanice (leden 2026)
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Petr Digrin
STAROSTOVÉ 
A NEZÁVISLÍ

Nikdy jsem nebyl 
velkým příznivcem 
absolutních zákazů, 
přísných regulací a na-

řízení, která se často zavádějí s  dobrým 
úmyslem „ochrany“ čehokoliv. Zkušenost 
nás totiž učí, že přílišné zákazy k ničemu dob-
rému nevedou. Místo vyřešení problému čas-
to přinášejí jen zbytečné napětí, dohady mezi 
sousedy a prohlubování příkopů mezi lidmi.
Je až paradoxní, že ty největší vášně často 
vzbuzují témata, která pro život města nejsou 
zas tak zásadní. Příkladem může být aktuální 
diskuse o regulaci ohňostrojů.
Osobně jsem přesvědčen, že současná pravi-
dla pro používání pyrotechniky v našem měs-
tě jsou nastavena rozumně, možná dokonce 
přísněji, než by bylo nezbytně nutné. Návrhy 
na plošný zákaz – ať už by přišly z  radnice 
nebo od státu – nepovažuji za šťastné řešení.
Jsem si jistý, že takové opatření by klid nepři-
neslo. Naopak by vedlo jen k větší netoleranci 
mezi skupinami lidí, kteří mají na oslavy a tra-
dice zkrátka jen odlišný názor. Věřím, že místo 
nových zákazů bychom měli spoléhat spíše na 
zdravý rozum a vzájemný respekt. 

Hana Kotoučová
Sdružení nestraníků

Otázka ohňostrojové 
zábavy vzbudí ke kon-
ci roku prakticky vždy 
mezi lidmi žhavou dis-
kusi. Osobně nejsem 
žádným příznivcem oh-

ňostrojů a klidně bych se bez nich obešla. Záro-
veň nejsem ani příznivcem zákazů na každém 
rohu a v  tomto případě především podle mne 
nesprávně nastaveného zákona o  pyrotechni-
ce. To, co mělo být zregulováno, zregulováno 
není a na zahradě si lidé odpalují, co se jim zlíbí. 
Policie je bude těžce stíhat, zvlášť když na tržni-
cích seženou cokoliv. Profesionální ohňostroj je 
nahlášen na příslušné úřady, zabezpečen a také 
se nesmí odpalovat kdekoliv. A netrvá nebo by 

neměl trvat dlouho: 5 minut řízené zábavy, kte-
rá je dopředu ohlášena, je naprosto dostačující. 
Ano, kdo nemá rád ohňostroj, tak ho musí těch 
5 minut strpět. Vždy to bude někomu a něčemu 
vadit, stejně jako hluk z dálnice, světelný smog 
nebo příliš frekventovaná doprava. Jenže ži-
jeme v  21. století a  využíváme mnoho dalšími 
moderními technologií, většina z  nás má mo-
bilní telefon, auto, počítač. Proto by měla být 
regulace především rozumná a zároveň účinná. 
Snad tedy řízený ohňostroj ze strany nejen na-
šeho města přispěje k tomu, že se lidé za tímto 
typem zábavy sejdou ve větším množství na 
jednom místě a nebudou cítit potřebu odpalo-
vat vlastní pyrotechniku. Každý máme na oblasti 
regulace jiný názor a máme jiné priority. Za mne 
by si regulaci zasloužila řada dalších věcí, nad 
kterými se tolik nediskutuje: energetické nápoje 
dostupné dětem či předepisování antikoncepce 
nezletilým dívkám bez vědomí zákonných zá-
stupců (ano, to lze) či nadužívání antibiotik. To 
jsou nenápadní tiší zabijáci růstu a hormonální 
rovnováhy, která se teprve tvoří a  alarmujícím 
způsobem také vzrůstá antibiotická rezistence. 
A jde právě o tu míru a způsob regulace. 

Marek Inderka
Mníšek  
– město pro rodinu

Živelné užívání pyro-
techniky určitě není 
správné. A  regulace, 
které platí v našem městě 

jsou v tuto chvíli maximem možného. Novela zá-
kona, která byla narychlo přijata vloni na podzim 
(s platností od 1. prosince) není dobře napsaná. 
Umožňuje totiž komukoliv užívat prakticky kde-
koliv pyrotechniku nižší kategorie – tedy petar-
dy, včeličky, nízké svíce… a  prakticky zakazuje 
(nebo spíš vykazuje mimo město) organizovaný 
a  předvídatelný odpal profesionálními odpalo-
vači. Naše místní vyhláška zakazuje užívání py-
rotechniky prakticky celý rok (mimo období na 
přelomu roku) a v celém katastru města. V tom 
je vlastně přísnější než samotný omezující zákon, 
a  to je dobře. Myslím, že nejsem sám, kterému 
vadí nepředvídatelný výbuch petardy za zády, 
ale na druhou stranu si myslím, že organizovaný 
ohňostroj provedený profesionálem je v poho-

dě. Ano, mnoho lidí bude namítat, že se při odpa-
lu ohňostroje uvolní velké množství škodlivých 
látek do ovzduší a poté do vody a půdy. Nebudu 
se pouštět do polemiky, neb nejsem odborní-
kem na tuto problematiku. Při letošním Před-
časném silvestru jsme zkusili jednu z  možných 
alternativ „ohnivého“ zakončení roku odcházejí-
cího – a vystoupení skupiny Pyroterra se setkalo 
s velmi pozitivním ohlasem. A je třeba říct, že i fi-
nančně je srovnatelné s klasickým ohňostrojem. 
Veškeré další alternativy vycházejí řádově dráž 
(videomappingy a  podobné performance se 
pohybují od 200 tisíc výše, dronové show pak od 
300 tisíc, spíš přes půl milionu) a jsou technicky 
i na přípravu podstatně složitější.

Magdalena Davis
Společně pro Mníšek, 
koalice Zelených, Pirátů 
a nezávislých

Můj názor na používání 
zábavní pyrotechniky, 
zejména ohňostrojů, 

je dlouhodobě neměnný a  ač se to něko-
mu nemusí líbit, zakládá se na vědeckých 
faktech: ohňostroje škodí lidskému zdraví 
uvolňováním toxických látek (např. těžkých 
kovů a  karcinogenních sloučenin) a  jemných 
prachových částic (PM2.5), které lidem způso-
bují dýchací potíže, srdeční problémy a zhor-
šují chronická onemocnění. Ohňostroje škodí 
také přírodě, a  to znečištěním ovzduší, vody 
a půdy a hromaděním škodlivin v potravních 
řetězcích. Známý je i stresující vliv ohňostrojů 
na domácí, hospodářská a volně žijící zvířata. 
Osobně jsem se proto řadu let angažovala na 
celostátní úrovni za přísnější regulaci zábavní 
pyrotechniky a spolu s kolegy jsme iniciovali 
petici opravduklidnesvatky.cz, kterou po-
depsaly desítky tisíc lidí. Po mnoha letech se 
úsilí stalo realitou a od 1. 12. 2025 platí novela 
zákona o pyrotechnice (č. 344/2025 Sb.), která 
zpřísňuje používání a  prodej zábavní pyro-
techniky. Hlavně ale dává obcím možnost za-
kázat obecně závaznou vyhláškou používání 
zábavní pyrotechniky na celém svém území 
a po celý rok, což dříve nebylo možné. Je pro 
mě proto velkým zklamáním, že současné ve-
dení města nejen že tuto možnost nevyužilo, 

NÁZORY ZASTUPITELŮ
V zimním dvojčísle Zpravodaje přinášíme Názory zastupitelů, kterým redakce doporučila následující otázku:

JAK HODNOTÍTE AKTUÁLNÍ REGULACI POUŽÍVÁNÍ PYROTECHNIKY ZE STRANY MĚSTA?
Otázka je pouze doporučená, zastupitel může pro svůj příspěvek zvolit jiné téma.

Pozvánka na opakované veřejné projednání ve zkráceném postupu pořizování

NÁVRHU ZMĚNY Č. 1B-1 ÚZEMNÍHO PLÁNU MNÍŠEK POD BRDY

Kdy: v úterý 24. února od 17:30
Kde: ve velkém sálu Pavilonu ZŠ Komenského 420

Materiály najdete na: www.mnisek.cz/uzemni-plan/zmena-c-1b-1/
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ačkoli k tomu bylo vyzváno jedním z mníšec-
kých chovatelů, ale navíc v rámci oslav před-
časného Silvestra samo ohňostroj opět zorga-
nizovalo (tentokrát mimo centrum města, aby 
dostálo zákonu). Kulturní program a hudba na 
venkovním jevišti na náměstí byly přitom na 
oslavu nového roku dostatečně důstojné, a to 
i bez toxických výbuchů. Vím, že řada čtenářů 
a  čtenářek se s  mým pohledem ztotožní, za-
tímco u jiných vyvolá nevoli. U někoho proto, 
že má ohňostroje skutečně rád, jiný proto, že 
se mu protiví zákazy. Vím to, protože jsme 
o tom s řadou z vás debatovali. Změny a záka-
zy jsou téměř vždy vnímány negativně, i když 
třeba vedou k  něčemu pozitivnímu. Zvyk je 
železná košile. Možná je tedy dobré si připo-
menout, že bez zákazu freonů bychom dnes 
všichni žili s ozonovou dírou a velkým rizikem 
rakoviny kůže, bez zákazu DDT bychom zase 
dávno přišli o  opylující hmyz a  ptáky, na za-
hrádce bychom zeleninu a ovoce nejspíš mu-
seli opylovat štětečkem a  trpěli zdravotními 
problémy kvůli toxickým derivátům v našem 
těle. Podtrženo sečteno – zdraví máme jen 
jedno a  vedení našeho města by mělo vždy 
dělat všechno pro to, aby ho chránilo. 

Luboš Kožíšek
Společně pro Mníšek, 
koalice Zelených, Pirátů 
a nezávislých

Citlivá obnova dveří 
kapličky v Rymani. Rád 
bych využil tento pro-

stor k  poděkování místnímu truhláři Romanu 
Freislebenovi a  jeho synovi za výrobu a insta-
laci nových dveří kapličky. Původní dveře byly 
nefunkční a  velmi poničené, především v  dů-
sledku několika pokusů o  vykradení kapličky, 
z nichž se některé bohužel podařily. Původním 
záměrem bylo dveře opravit, avšak poměrně 
velké části by bylo nutné vyměnit a dalším pro-
blémem bylo značné rozklížení starých dveří. 
Po důkladném zvážení jsme se proto nakonec 
vydali cestou výroby jejich kopie. Jak se můžete 
přesvědčit na fotografii, dílo se panu Freislebe-
novi podařilo dokonale – byly zachovány veš-
keré detaily včetně původního kování. Jedná 

se tedy o  skutečně mistrovskou truhlářskou 
práci. Výroba nových dveří byla financována 
městem Mníšek pod Brdy. Pokud se najdou fi-
nance i v tomto roce, rádi bychom pokračovali 
opravou nadsvětlíku a  okének, která budou 
potřebovat nová zasklení. Pevně doufám, že 
nové dveře budou všechny kolemjdoucí dlou-
ho těšit a že je již nikdo nezničí. 

Michal Kroutil
Společně pro Mníšek, 
koalice Zelených, Pirátů 
a nezávislých

Mníšek bez ran a smo-
gu: Proč je čas na ohle-
duplné oslavy? Mníšek 

pod Brdy je krásné město obklopené brdskou 
přírodou, která je naším největším bohat-
stvím. Opravdu potřebujeme k  oslavám hluk 
a  toxický kouř z  ohňostroje? Existuje hned 
několik pádných důvodů, proč by mělo město 
i my občané dát přednost klidnější alternativě. 
Brdské lesy jsou domovem mnoha volně žijí-
cích zvířat. Pro ně (i pro naše domácí mazlíčky) 
představují náhlé detonace neúnosný stres, 
který často končí panickým útěkem, zraněním 
či smrtí vyčerpáním. Jako město v těsné blíz-
kosti přírody bychom měli mít k těmto tichým 
obyvatelům respekt. Ohňostroje přece nejsou 
jen o  světle. Do vzduchu se při nich uvolňu-
je koktejl těžkých kovů (baryum, stroncium, 
měď) a  jemných prachových částic, které 
v  kotlině pod Skalkou často zůstávají dlouhé 
hodiny. Tyto látky přímo dýcháme. My i naše 
děti. Zbytky pyrotechniky každoročně znečiš-
ťují naše ulice a zahrady. Omezením ohňostro-
jů navíc výrazně snižujeme riziko požárů 
a úrazů, které zaměstnávají naše hasiče i zdra-
votníky v době, kdy by si i oni zasloužili klidné 
svátky. Místo hlučných petard přece můžeme 
vsadit na moderní videomapping či tichou 
světelnou show promítanou na kostel. Mní-
šek pod Brdy by měl jít příkladem jako město, 
které si váží klidu, čistého vzduchu a bezpečí 
všech svých obyvatel – dvounohých i  čtyř-
nohých. Zkusme tedy letos v  prosinci oslavit 
nový začátek s  respektem k  okolí. Založme 
novou "tradici" bez ran a dýmu. 

Radko Sáblík
SPOLU

Jako pravicově založe-
ný člověk nemám rád 
zákazy a  příkazy, byť 
mají racionální či spo-
lečensky prospěšný 

rozměr. Omezování svobody našeho rozho-
dování by mělo být opravdu pouze v těch nej-
více důležitých oblastech, jako je bezpečnost 
lidí, základy k  udržování štíhlého státu. Toto 
by mělo vycházet z Ústavy ČR a zákonů ČR. 
Na druhé straně je třeba si uvědomit, že naše 
svoboda končí tam, kde začíná svoboda něko-
ho druhého. Samozřejmě by bylo moc hezké, 
kdybychom tuto hranici dokázali sami poznat 
a  podle toho se chovat. Bohužel ne každý je 
schopný takového jednání, a proto tu máme 
zákony. Od již legendárního „desatera“ se 

svým nezabiješ, nepokradeš a podobně, přes 
římské právo, až po moderní trestní zákoník. 
Co se týká používání pyrotechniky, zde by dle 
mého měla fungovat autoregulace jednání 
každého z nás. Na rovinu přiznám, že nejsem 
příznivcem bouchání pyrotechniky, neboť 
oslavit příchod nového kalendářního roku se 
dá i jinak, a to samé platí pro jiné oslavy čeho-
koli. Pokud se chtějí lidé sejít na náměstí, po-
pít svařák, popovídat si, pobavit se, tak k tomu 
pyrotechniku opravdu nepotřebují. 
Na druhé straně nejsem fanatický odpůrce 
těchto bouchacích praktik a  nechal bych její 
produkci na uvážení občanů. Pokusil bych se 
je přesvědčit, aby od toho upustili, ale pokud 
i přes moji snahu bude většina jiného názoru, 
jsem připravený jejich stanovisko respekto-
vat. Což ale neznamená, že ta většina musí mít 
pravdu, naopak historie již mnohokrát dokla-
dovala, že se většina velmi často mýlila a prav-
du měl jedinec, na něhož bylo za jeho života 
nahlíženo jako na podivína či blázna. 
Takže bych používání pyrotechniky nechal na 
domluvě v každém městě, v každé obci, nechť 
si občané sami odhlasují, zda chtějí bouchá-
ním obtěžovat ty své spoluobčany, kterým 
to vadí, a i zvířata, kterým to vadí určitě, jen-
že hlasovat nemohou. Také bych všem před 
hlasováním připomněl i již mnou zmíněné, že 
moje svoboda končí tam, kde začíná svoboda 
jiného, třeba na večer bez nadměrného a vcel-
ku zbytečného hluku. 

Michal Trkan
SPOLU

Rozhodně nepatřím 
mezi příznivce nekon-
trolovaného odpa-
lování pyrotechniky 
a  podle mě není třeba 

ani diskutovat o negativních dopadech ne-
kontrolovaného odpalování pyrotechniky 
zejména na domácí i volně žijící zvířata. Ja-
kékoliv používání pyrotechniky se má řídit do-
předu danými pravidly. V loňském roce se na ce-
lostátní úrovni přijala celostátní regulace, která 
sice nejvíce postihla organizované ohňostroje, 
ale již méně individuální odpalování, tudíž se 
podle mě do jisté míry minula účinkem. Z po-
hledu opatření přijatých městem upozorňuji na 
nově přijatý návrh vyhlášky schválený na po-
sledním zastupitelstvu (byl to i můj návrh), kte-
rý od roku 2026 bude nově výrazně zkracovat 
dobu, kdy je možné na území města odpalovat 
pyrotechniku v souvislosti s koncem kalendář-
ního roku. Doba používání pyrotechniky se od 
příštího Silvestra zkrátí jen na večerní hodiny 
od 31. prosince do 1 hodiny ráno 1. ledna. Od-
padne tak neřízené odpalování během několi-
ka posledních dnů v roce. Výjimku dostal také 
krátký, městem organizovaný, ohňostroj kona-
ný tradičně 30. prosince v rámci akce Předčasný 
silvestr. Takto dopředu stanovená pravidla jsou 
nepochybně lepší a předvídatelnější než neříze-
né odpalování během několika posledních dnů 
kalendářního roku.

Ostatní zastupitelé 
svůj příspěvek neposlali.
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V předminulém roce město spustilo ve vybra-
ných lokalitách systém svozu odpadu door-
-to-door, čímž umožnilo občanům svoz tří-
děného odpadu přímo od dveří rodinných 
domů.

Vzhledem k tomu, že ohlasy občanů jsou klad-
né a společnost BOS s. r. o. efektivně plánuje 
systém svozu rozšířit do dalších oblastí naše-
ho města, rozšiřujeme od ledna 2026 sys-
tém D2D také do těchto ulic:

• �Komenského, Čisovická, Švermova,  
Rymaňská a Jana Šťastného

• �Dobříšská, Za Sokolovnou, Kytínská, 
Nová, Ke Škole a Na Vrškách

Termíny svozu nádob:
– �Nádoby na multikomoditu (plast, kovy, 

tetrapak) se vyváží každou lichou středu 
(2× měsíčně).

– �Nádoby na papír se vyváží 1× měsíčně 
– ve středu.

Svoz těchto nádob je zdarma.

Zájemci o D2D mohou zažádat na městském úřa-
du o nádoby dle svého uvážení (multikomodita, 
papír či bio) a podepsat smlouvu o výpůjčce. 
Více informací najdete na www.zpravyzmnisku.cz.

Libor Kálmán (text i foto) 

→ Nádoby na multikomoditu a papír

Stav varné části kuchyně před obnovou ale 
nezajišťoval požadavky pro provoz denního 
stacionáře. Projekt obnovy první části gas-
tronomického zařízení zajišťuje navýšení 
celkové varné kapacity, jež bude určena 
výhradně pro podporu provozu denního 
stacionáře.
Projekt s  názvem „Obnova gastro vybavení 
kuchyně“ získal finanční podporu z  Minister-
stva pro místní rozvoj v  rámci programu In-
tegrovaný regionální operační program (Pri-
orita: Komunitně vedený místní rozvoj), a  to 
prostřednictvím MAS Hřebeny z. s. Účelem 
a cílem projektu byla obnova stávajícího gast-
ro vybavení kuchyně a navýšení kapacity této 
kuchyně pro zajištění kapacit vaření služby 
denního stacionáře v budově DpS. 
V  této etapě došlo k  rekonstrukci tukového 
hospodářství výměnou stávajícího dosluhují-

cího lapolu a na něj navazující kanalizační sítě 
za kapacitně vyhovující zařízení. Dále došlo 
k obměně a doplnění části varné technologie 
(na fotografii). Ta se týká zejména centrální 
části varné části – byla doplněna o nový varný 
kotel, troubu a navazující pracovní plochy tak, 
aby bylo možné po realizaci projektu navýšit 
kapacitu kuchyně.
Projekt byl realizován v  termínu 1. dubna do 
30. listopadu 2025.

Libor Kálmán (text i foto)

Nový železobetonový most nahradil provi-
zorní mostek, který byl instalován v roce 2019 
a byl již ve špatném stavu. Konstrukce s oce-
lovým zábradlím má šířku přes 9 metrů, mezi 
obrubami 7 metrů.
V  souvislosti s  novým mostem začala být 
od  ledna opět obsluhována autobusová  
zastávka „U Hřiště“ ve Lhotecké ulici.

Libor Kálmán (text i foto)

D2D  s y s té m  tř í děn í  o d p ad u  s e  r oz šiř u je  ko le m 
u l ic  Ko me n s ké h o  a  D o bř í šs k á

Kuchyně v domově pro seniory získala nové gastro vybavení

V  Ř e v n i c k é  u l i c i  b y l  z p r o v o z n ě n  n o v ý  m o s t

Domov pro seniory Pod Skalkou (dále jen DpS) poskytuje celou řadu sociální služeb jak pobytového, 
tak ambulantního charakteru. Důležitou součástí podpůrných služeb je i provoz jídelny a kuchyně.

Ve čtvrtek 18. prosince byl zpro-
vozněn nový most přes Bojovský 
potok v Řevnické ulici.

8

Z RADNICE



Termín pro zaplacení poplatku 
Poplatek je splatný nejpozději do 31. března 2026.

Ceník pro směsný komunální odpad:

Objem nádoby Četnost svozu Poplatek

60 L pytle* jednou za dva týdny 710 Kč

80 L jednou za týden 1 880 Kč

80 L jednou za dva týdny 940 Kč

120 L jednou za týden 2 810 Kč

120 L jednou za dva týdny 1 410 Kč

240 L jednou za týden 5 620 Kč

1 100 L jednou za týden 25 740 Kč

* Tato varianta je poskytována pouze stavbám pro rodinnou rekreaci, 
které se nachází na území města Mníšek pod Brdy. Pytle pro chataře je 
možné vyzvedávat ve Sběrném dvoře (po úhradě poplatku).

Uhradit poplatek za svoz komunálního odpadu můžete třemi způsoby: 
přes platební portál, bankovním převodem a osobně. 

Platba přes Portál občana 
Přes platební portál mohou zaplatit všichni majitelé popelnic přes své 
rodné číslo. 
Elektronická platba ušetří váš čas a umožní komunikaci s úřadem z po-
hodlí domova. Nemusíte se nikam registrovat, formulář pro zaplace-
ní najdete na mníšeckém webu: bit.ly/PortalOdpadyMnisek. Tento 
způsob úhrady je nejjednodušší – stačí vám k  tomu pouze uvedení 
rodného čísla plátce poplatku.
Ve formuláři vyplníte pouze rodné číslo a e-mail a dáte Zobrazit údaje 
pro platbu. Poté se objeví informace o tom, jakou nádobu používáte 
i s aktuální výší poplatku dle Ceníku pro letošní rok. Tlačítkem Zaplatit 
se otevře platební brána, která vás vyzve k zadání čísla platební karty 
a třímístného CVC2/CVV2 kódu. Transakci zrealizujete tlačítkem Zaplatit. 
Na vámi uvedený e-mail dojde potvrzení o transakci.

Bankovní převod 
Další možností je bankovní převod na číslo účtu: 35-0388055349/0800 
s  uvedením vašeho variabilního symbolu (desetimístné číslo začínající 

na tři sedmičky – 77700XXXXX, které je stále stejné, nemění se). Nalezne-
te ho podle platby provedené v loňském roce (výpis z účtu, nebo doklad 
o zaplacení na pokladně).

Osobně na pokladně 
Platbu v hotovosti, nebo kartou provedete osobně v Pokladně měst-
ského úřadu (1. patro, naproti schodišti). Pokladna je otevřena v násle-
dujících úředních hodinách:
• Pondělí a středa: 7:30 – 11:30 a 12:30 – 17:30   
• Úterý: 7:30 – 11:30

Změny velikosti nádoby a frekvence svozu 
V případě, že budete chtít změnit velikost nádoby, musíte si zakou-
pit nádobu novou. To platí i tehdy, pokud jste vlastní popelnici dosud 
neměli a chcete si pořídit novou nádobu. Z těchto důvodů kontaktujte 
paní Kateřinu Podrazilovou. Kontaktujte ji také v  případě, že budete 
chtít změnit frekvenci svozu nádoby. Pošlete e-mail: katerina.pod-
razilova@mnisek.cz, nebo ji vyhledejte osobně (městský úřad, 1. patro, 
naproti schodišti) ve stanovené úřední době: 
• Pondělí a středa: 7:30 – 11:30 a 12:30 – 17:30   

Novou nádobu si po uhrazení poplatku vyzvednete a  zaplatíte 
v  Brdské odpadářské společnosti (BOS) sídlící v  areálu sběrného 
dvora. 

Ceník nových nádob:

Objem nádoby Cena nové nádoby

80 L 800 Kč

120 L 800 Kč

240 L 1 100 Kč

1 100 L 9 075 Kč

Původní popelnici si může uživatel ponechat, pokud je jeho a zakoupil si ji.
Pokud ji ale dostal od města přidělenou, tak by ji měl vrátit na sběrný dvůr.
Známky na popelnice už nepotřebujete – nahradily je čipy!

Libor Kálmán

Informace o  místním poplatku ze psů a  jeho výši obsahuje „Obec-
ně závazná vyhláška, o  místním poplatku ze psů“ z  roku 2024, kte-
rou najdete na webových stránkách: https://sbirkapp.gov.cz/ 
vydavatel/96ebwrs.

Sazby místního poplatku ze psů na kalendářní rok 2026

Sazby místního poplatku ze psů na kalendářní rok 2024

za jednoho psa 750 Kč

za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 250 Kč

za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 100 Kč
za druhého a každého dalšího psa,  

jehož držitelem je osoba starší 65 let 50 Kč

Poplatek je splatný nejpozději do 30. dubna 2026.

Platba přes Portál občana 
Nejjednodušší způsob, jak poplatek ze psů uhradíte, je online úhrada 
přes platební portál na Portálu občana na: bit.ly/psi2024. Při této plat-

bě se nemusíte do Portálu občana registrovat ani přihlašovat. K dispo-
zici máte jednoduchý formulář. 

Platba bankovním převodem 
Bankovním převodem uhradíte poplatek na číslo účtu:  
19-0388055349/0800. 
Variabilní symbol uveďte stejný jako v předchozích letech (je uveden 
na pokladním dokladu).

Platba osobně na pokladně úřadu
Pro platbu v  hotovosti, nebo kartou využijte Pokladnu městské  
úřadu (1. patro naproti schodišti), která je otevřena v  následujících 
úředních hodinách:
• Pondělí a středa: 7:30 – 11:30 a 12:30 – 17:30 
• Úterý: 7:30 – 11:30

Pro urychlení a ušetření vašeho i našeho času upřednostňujeme online 
úhradu přes platební portál.

Libor Kálmán

Informace k poplatkům za komunální odpad v roce 2026

Poplatky za psy můžete hradit pohodlně online

Poplatky za svoz směsného komunálního odpadu zůstávají ve stejné výši, jako tomu bylo v minulém roce.

Rovněž poplatky za psy zůstávají ve stejné výši, jako tomu bylo v loňském roce.
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Zpravodaj městečka pod Skalkou získal 2. místo v okresním kole soutěže RADNIČNÍ LISTY 2025, 
v kategorii municipalit od 2 do 10 tisíc obyvatel.

Kvalita byla hodnocena podle 10 kritérií, jako 
je například grafické zpracování, úroveň tex-
tů, fotografií, přiměřenosti politické prezenta-
ce, edukativnosti či dle rozsahu.
V hodnocení jsme získali 48 bodů z 50 mož-
ných.

RADNIČNÍ LISTY je soutěž, zaměřující se 
na kvalitu obecních a  městských radnič-
ních periodik, kterou každoročně pořádá 
nezávislý spolek Kvalikom, z. s. (od roku 
2020). Jejím cílem je odměnit ty, kteří ke 
komunikaci v  radničních listech přistupují 
poctivě, inovativně a moderně.

Ze slovního hodnocení:
• �Zpravodaj působí po obsahové stránce 

poctivě a  komunitně. Je z  něj znát snaha 
informovat obyvatele srozumitelně, věcně 
a hlavně v návaznosti na to, co se ve městě 
opravdu děje. Oceňujeme, že periodikum 
nepůsobí jako jednostranná „reklama“, ale 
jako služba čtenářům – tedy jako praktický 
komunikační kanál, který má lidem pomoci 

se zorientovat v  běžných věcech a  zároveň 
udržovat kontakt s děním v obci.

• �Kvalita textů je celkově nadprůměrná. Pří-
spěvky mají jasný účel, drží se tématu a čas-
to přinášejí konkrétní informace, které lidé 
skutečně využijí. Pozitivně hodnotíme i  to, 
že se v obsahu přirozeně mísí obecní agen-
da s komunitními tématy – školstvím, spolky, 
sportem i kulturním děním. Díky tomu zpra-
vodaj nepůsobí monotónně a  nabízí „něco 
pro každého“ napříč generacemi. V  textech 
je patrná snaha psát normálním jazykem, ne 
přehnaně úředně, což zvyšuje čitelnost i dů-
věryhodnost.

• �Za silnou stránku považujeme praktičnost 
a servisní charakter. Čtenář zde obvykle na-
jde informace k  běžným situacím, které se 
opakují (co se bude dít, kam se obrátit, jaké 
jsou změny, jaké jsou termíny). To je přesně 
typ obsahu, kvůli kterému má tištěný zpra-
vodaj pro mnoho lidí stále smysl. Edukativní 
rovina se objevuje přirozeně – spíš ve formě 
vysvětlení souvislostí, připomínání důleži-
tých věcí nebo shrnutí. Zároveň nechybí ani 
odlehčenější společenský rozměr: reportáže 

z  akcí, život spolků, školní a  kulturní dění. 
Právě tato směs dává zpravodaji příjemnou 
lidskost a podporuje sounáležitost.

• �Z  hlediska politické přiměřenosti zpravodaj 
působí korektně. Tón je spíš informační než 
konfrontační a nevytváří dojem, že hlavním 
cílem je prezentace jednotlivců. To je dobře 
– obecní tiskovina má primárně informovat, 
propojovat a  být čitelným „servisem“ pro 
obyvatele.

• �Kvalita fotografií je solidní a v kontextu rad-
ničních periodik nadprůměrná. Snímky jsou 
většinou dobře vybrané, působí autenticky 
a podporují sdělení. Pozitivně vnímáme i to, 
že fotografie nejsou jen výplň, ale reálně do-
kreslují život ve městě a  pomáhají „zlidštit“ 
informační obsah.

„Dovolte mi, abych jako předsedkyně redakční 
rady poděkovala našemu redakčnímu týmu, 
stálým autorům z řad občanů, zaměstnanců MÚ 
i zastupitelů a pogratulovala redaktorovi Liboru 
Kálmánovi i grafikovi Jiřímu Hladovcovi k vyni-
kajícímu výsledku v  soutěži o  nejlepší radniční 
listy. Zpravodaj městečka pod Skalkou získal 48 
bodů z 50 možných, tedy o dva více než v před-
chozím roce. Vyjma jednoho jsme získali maxi-
mální počet bodů ve všech hodnocených para-
metrech. Za tímto skvělým výsledkem stojí nejen 
dlouhodobě nadstandardní práce redakce, ale 
i velká podpora od vydavatele, bez které by ne-
bylo možné implementovat doporučení hodno-
tící komise z předešlých let a díky které mají naši 
občané i  nadále možnost dostávat zpravodaj 
zdarma.“ uvedla předsedkyně redakční rady 
Andrea Midkiff.

Libor Kálmán 

Zpravodaj městečka pod Skalkou získal 2. místo v soutěži Radniční listy 2025

Zveme vás na pravidelná
 

SETKÁNÍ  
SE STAROSTOU A RADNÍMI
Ve čtvrtek 26. února 
v kavárně a bistru Správný čas 
(v Pavilonu) od 17:00 do 19:00.
Můžete za námi přijít s podněty, připomínkami i stížnostmi.  
Rádi vás uvidíme a pohovoříme o tom, co vás trápí.

Záznam bodového hodnocení:
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Provozovatelem služby pro dříve narozené a hendikepované mníšecké 
občany zůstává i pro letošní rok paní Marie Ungerová (IČ: 49843320), 
jejíž firma není v oboru žádným nováčkem, neboť již přes 30 let zajiš-
ťuje taxislužbu a také přepravu firemních zaměstnanců. Paní Ungero-
vou (za svobodna Soukupovou) budou jistě mnozí senioři znát osobně, 
neboť na Mníšku žila do svých 21 let a před několika lety se sem opět 
vrátila.

Kdo může službu Senior Taxi využívat: 
• Senioři od 65 let věku 
• Invalidé a držitelé průkazu ZTP a ZTP/P 
Všichni musí mít trvalé bydliště v Mníšku pod Brdy

Lokality, do kterých Senior Taxi jezdí:

Mníšek pod Brdy bez omezení

Dobříš bez omezení

Dobřichovice k lékaři

Klínec k lékaři

Nová Ves pod Pleší do nemocnice

Praha –  Zbraslav k lékaři

Řevnice k lékaři

Kdy Senior Taxi jezdí:
• V pondělí, středu a čtvrtek od 8:00 do 14:00

Ceník Senior Taxi – kolik hradí cestující: 
• �Při jízdě v rámci katastru obcí Mníšek pod Brdy, Rymaně  

a Stříbrná Lhota: 30 Kč. 
• Za jízdu do ostatních lokalit: 50 Kč.
• Doprovod seniora (maximálně jedna osoba) bude přepraven bezplatně. 

Zbytek nákladů za jízdu provozovateli hradí mníšecká radnice, neboť se 
jedná o dotovanou službu pro obyvatele. 

Dispečink pro objednání Senior Taxi: 
Tel.: 778 406 000 (pro objednání volejte pondělí až pátek od 8 do 18 hodin). 

Upozorňujeme cestující, aby si vůz zarezervovali přes dispečink včas 
(alespoň 24 hodin předem). Může se totiž stát, že pokud zavolají „na 
poslední chvíli“, bude již požadovaný termín obsazen.

Libor Kálmán

Po pozitivních zkušenostech a ohlasech z řad veřejnosti pokračuje dotovaná služba i v novém roce.

Možnost rybolovu na Zámeckém rybníku a rybníku ve Stříbrné Lhotě 
bude pro občany Mníšku pod Brdy a okolí zachována i v letošním roce.
Povolení k lovu je vydáváno na městském úřadě v úředních hodinách 
v kanceláři v přízemí č. 114 u Ing. Jiřiny Romové (tel.: 604 438 892), která 
vydává i rybářské lístky.
Lov je umožněn pouze s rybářským lístkem, ale není podmíněn člen-
stvím v Českém rybářském svazu.
Každý, kdo si koupí místní povolenku, musí dodržovat Místní rybářský 
řád, který dostane spolu s „Povolenkou“ a „Evidencí docházky a úlovků“. 
Evidenci docházky a  úlovků pak odevzdá do 15 dnů po skončení její 
platnosti zpět na úřad. Pokud povolenku v  uvedeném termínu lovící 
neodevzdá, nebude mu umožněno zakoupit povolenku na následující 
rok. Toto je důležité zejména pro přehled, kolik ryb a jaký druh byl vylo-
ven, tudíž které je potřeba opět dokoupit.
Děti a mládež do 15 let mohou lovit pouze v doprovodu osoby starší 
18 let na jednu udici a nesmí lovit dravé ryby žádnou technikou lovu.

Pro rybáře jsou vyčištěna krásná a klidná místa na pravém břehu ryb-
níka, tzn. od zámku pod ulicí Tovární směrem k Prostřednímu rybníku. 

Každé místo je označeno žlutou značkou na nejbližším stromě rostou-
cím v rámci břehového porostu. Tato místa jsou pravidelně kontrolo-
vána a upravována. Na jiných místech je lov zakázán! 

Parkování je možné na městském pozemku před zámkem, parkování 
na zeleni je zakázáno!

Ceny pro rok 2026:

Povolenka „Chyť a pusť“:

Zvýhodněné (rybářský kroužek)  
a děti (6 až 11 let) pro oba rybníky 100 Kč

Mládež (12 až 17 let) a ZTP pro oba rybníky 300 Kč

Dospělý – pro rybník Stříbrná Lhota 600 Kč

Povolenka s možným odběrem ryb – pro Zámecký rybník:

Dospělý 1 600 Kč

Libor Kálmán

Prodej povolenek na Zámecký rybník pro rok 2026 byl zahájen

Mníšecká radnice poskytuje službu SENIOR TAXI i v roce 2026


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Během října, listopadu a prosince jsme řešili řadu událostí, z nichž nejzajímavější uvádíme.

ŘÍJEN:
Hlídka městské policie narazila při průjezdu 
obcí na dopravní nehodu, při které došlo ke 
zranění osob a aktivaci airbagů. Strážníci oka-
mžitě zasáhli, zajistili místo události a poskytli 
nezbytnou pomoc. Zajistili prostor a  kontak-
tovali zdravotnickou záchrannou službu. Do 
příjezdu dalších složek integrovaného zá-
chranného systému provedli potřebné úkony 
k zajištění bezpečnosti na místě.

S příchodem nového školního roku opět star-
tují preventivní akce pro děti ve školách. 
První říjnový den se děti setkaly s preventist-
kou městské policie, která si s  nimi povídala 
o důležitých tématech týkajících se jejich bez-
pečí. Děti se dozvěděly: jak správně využívat 
tísňové linky, jak se chovat bezpečně venku 
i  doma, jak předcházet nebezpečným situa-
cím, co dělat, pokud jim hrozí nebezpečí ze 
strany cizího dospělého. Malí posluchači byli 
velmi pozorní a  aktivní, a  jako poděkování 
nakreslili strážnici nádherné obrázky, které 
nás moc potěšily.

Dne 5. října přijala hlídka městské policie 
oznámení o  krádeži dětské motorky. Po-
dezřelý byl znám, a tak si pro něj hlídka ještě 
tentýž den dojela. Při konfrontaci se muž ke 
krádeži doznal. Díky práci hlídky na služebně 
se podařilo z  podezřelého postupně získat 
přiznání i  k  dalším činům. Ukázalo se, že má 
na svědomí vykradení dodávky, její poškození 
a další krádeže. Hlídka vše zadokumentovala 
a předala Policii ČR k dalšímu šetření.

Strážníci asistovali záchranářům u  nehody 
mladého cyklisty, který v  lese narazil do 
stromu. Na místě si hocha převzala záchran-
ná služba k  ošetření. Hlídka poté pomohla 
s transportem pacienta.

Hlídka vyjela k oznámení o muži, který se nachá-
zel na střeše rodinného domu. Ve spolupráci 
s hasiči se podařilo muže bezpečně dostat zpět 
na zem. Děkujeme HZS za rychlou pomoc.

Na dálnici D4 se objevilo několik kusů kbe-
líků, které ohrožovaly provoz. Hlídka je nepro-
dleně odstranila a zajistila tak bezpečnost řidičů.

Strážníci vyjeli k  oznámení o  úniku nebez-
pečných látek v blízkosti domova seniorů. Na 
místo byli přivoláni hasiči, kteří situaci odbor-
ně vyřešili. 

V  místním supermarketu zasahovala hlídka 
u incidentu, kdy muž pod vlivem omamných 
látek napadal obsluhu a přetahoval se o kra-
dené zboží. Strážníci situaci uklidnili a  muže 
předali Policii ČR.

Dne 13. října přijala hlídka telefonické ozná-
mení o dopravní nehodě v ulici Pražská. Na 
místě usměrňovala provoz.

Hasiči i  strážníci vyjížděli k  popadaným stro-
mům na silnicích a dálnicích, odstraňovali vět-
ve ohrožující provoz i chodce a řešili další komp-
likace, které vítr způsobil. Nechyběly ani zásahy 
u převrácených plechů a zablokovaných cest.

Dne 30. října došlo k dopravní nehodě na D4 
– 17 km (směr Praha) hlídka zde usměrňovala 
provoz.

LISTOPAD:
V noci 7. listopadu byla hlídka městské policie 
přivolána k požáru chaty. Uvnitř se nacháze-
la osoba, která utrpěla popáleniny. Záchranná 
služba ji převezla do nemocnice k  dalšímu 
ošetření.

V úterý 11. listopadu se strážníci, společně se 
zástupci vedení města, zúčastnili pietních 
aktů u  příležitosti Dne válečných veteránů. 
Městská policie Mníšek pod Brdy tímto vyjad-
řuje úctu všem, kteří sloužili a obětovali se ve 
službě vlasti. Nezapomínáme.

V  sobotu 8. listopadu se konala Potravinová 
sbírka, při které lidé darovali přes 2 200 kilo-
gramů potravin a drogerie. Dary byly roztřídě-
ny do 111 krabic za pokladnami supermarketů 
Albert a  Billa. Strážníci celý den neúnavně 
zajišťovali převoz – všechny krabice naložili, 
vyložili a odnosili do skladu potravin v Měst-
ském kulturním středisku. 

Dne 17. listopadu vyjela hlídka k požáru v Ko-
vohutích.

Ještě tentýž den zasahovala u  dopravní ne-
hody osobního vozidla a autobusu, která se 
bohužel neobešla bez zranění.

Dne 20. listopadu poskytli strážníci asistenci 
při požáru sazí v Kytíně.

Dne 26. listopadu vyjela hlídka k  nehodě 
osobního automobilu, které skončilo na 
boku. Uvnitř vozu se nacházela matka s dítě-
tem. K  nehodě došlo v  řevnickém kopci bě-
hem sněžení a námrazy.

Městská policie si nesmírně váží každého po-
děkování, které od vás přijde. Od začátku lis-
topadu jsme jich obdrželi hned několik, a  to 
nás opravdu těší:

První poděkování přišlo od muže, který se 
stal obětí dopravní nehody. Přestože pacha-
tel z místa ujel a oblast byla bez kamerového 
systému, velitel strážníků neztratil naději, pá-
tral skrze dostupné záznamy a  pachatele se 
podařilo dohledat.

Další poděkování poslaly maminky, jejichž 
děti nadšeně vyprávěly o skvělé přednášce na 
téma prevence, kterou vedla naše preventis-
tka.

Třetí poděkování přinesla seniorka, která se 
ocitla u  dopravní nehody v  Mokrovratech 
a nevěděla, jak se dostat do Benešova. Obrá-
tila se na strážnici, která byla přímo na místě 
nehody a usměrňovala zde provoz. Strážnice 
byla ochotná skrze telefon vyhledat správ-
nou cestu, pomohla s  navigací, poradila, jak 
se bezpečně otočit na místě a  zajistit si tak 
bezproblémovou cestu dál. Seniorka násled-
ně přišla osobně poděkovat na služebnu za 
lidský přístup a trpělivou pomoc.

Poslední poděkování bylo z prostředí domo-
va. Muž požádal hlídku o pomoc své mamin-
ce, která doma upadla a nemohla se sama 
vrátit na postel. Strážníci ji bezpečně uložili 
zpět, vše se obešlo bez zranění. Pán následně 
dorazil na služebnu, aby osobně poděkoval za 
jejich práci a lidský přístup.

Všechny tyto reakce jsou pro nás obrov-
skou motivací. Stížnost napíše každý, ale 
poděkování přijde jen zřídka. O  to víc si 
vážíme, že jste si našli čas ocenit naši práci.

PROSINEC
Dne 4. prosince vyjela hlídka k dopravní ne-
hodě na dálnici (srážka se zvěří). Ze stejného 
důvodu vyjížděla ke srážce se zvěří i  noční 
hlídka v 04:32.

UDÁLOSTI BĚHEM MIKULÁŠE: 

Hlídka vyjela k oznámenému napadení v ro-
dině. Na místě se nacházela chladná zbraň, 
která však nebyla použita. Událost se uká-
zala jako slovní konflikt. Vzhledem ke stavu 
osoby, která konflikt vyvolala, byla přivolána 
záchranná služba. Celou věc si převzala Po-
licie ČR.

Městská policie – přehled událostí do konce roku 2025

Dopravu komplikovalo sněžení a námraza
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Strážníci zasahovali u muže, který se choval 
agresivně a  byl zjevně pod vlivem omam-
ných látek. Situace byla na místě uklidněna.

Hlídka přijala oznámení o  podivně chovají-
cím se řidiči. Hlídka provedla kontrolu a věc 
byla předána k dalšímu šetření.

Strážníci asistovali u  dopravní nehody, při 
které došlo ke zranění osoby. Na místě spo-
lupracovala se Záchrannou zdravotnickou 
službu.

Ve večerních hodinách byla hlídka upozor-
něna na skupinu mladistvých, kteří se zřejmě 
nacházeli pod vlivem alkoholu. Věc byla 
řešena v součinnosti s Policií ČR a zákonnými 
zástupci.

V čase 02:00 vyjeli strážníci kvůli nepořádku 
na zastávku, kde se nacházel velký pytel plný 
obložených baget a  rohlíků, které dva mladí 
lidé rozkopali po okolí. Díky kamerovému sys-
tému se podařilo osoby dohledat. Zastávka 
byla do hodiny uklizena pod dohledem hlídky 
strážníků.

V  čase 04:00 přijala hlídka oznámení o  hro-
madném konfliktu více než 15 osob v  ob-
lasti diskotéky. Na místě zasahovala hlídka ve 
spolupráci s Policií ČR.

V  čase 04:35 bylo během hlídkové činnosti 
zaregistrováno pravděpodobně havarované 
vozidlo. Hlídce se podařilo vypátrat řidiče 
a zjistit okolnosti nehody.

V  úterý 10. prosince proběhla v  Městském 
kulturním středisku přednáška pro veřej-
nost na téma „Kyberpodvody a  vánoční ri-
zika“, kterou připravila naše preventistka. 
Během setkání jsme společně prošli nejčas-
tější triky, které se v  předvánočním období 
objevují: falešní vnuci a jiné sociální manipu-
lace, podvodné telefonáty „z banky“, nebez-
pečné odkazy a falešné e‑shopy, podvody na 
bazarech a sociálních sítích nebo jak poznat 
varovné signály a  jak reagovat. Účastníci si 
odnesli praktické tipy, jak chránit sebe i  své 
blízké, a  také několik příběhů z  praxe, které 
ukázaly, že podvodníci dokážou být velmi 
přesvědčiví.

Preventistka a velitel městské policie předali 
materiální pomoc Záchranné stanici Velký 
Chlumec, která pečuje o zraněná volně žijící 
zvířata. Mezi darovanými věcmi byly obvazy, 
obinadla, ručníky, kočičí kapsičky a další ma-
teriál, který stanice využije při každodenní 
péči o  své zvířecí pacienty. Záchranná stani-
ce odvádí dlouhodobě skvělou práci a  jsme 
rádi, že  jsme ji mohli podpořit alespoň touto 
formou.

VÁNOČNÍ ZÁSAHY:
Hlídka byla přivolána k  osobě, která se měla 
chovat agresivně a  vyhrožovat ostat-
ním ublížením na zdraví. Strážníci provedli 
na  místě všechny potřebné úkony a  událost 
je dále v jejich řešení.

Ve večerních hodinách došlo k  incidentu, při 
kterém měl pachatel vyhrožovat střelnou 
zbraní – později se ukázalo, že šlo o plynovou 
pistoli. Následně došlo i k fyzickému napade-
ní. Hlídka zbraň zajistila a  případ si převzala 
Policie ČR.

Hlídka vyjela k napadení v Mníšku pod Brdy. 
Na místě našla muže, který byl agresivní, 
odmítal spolupracovat a  vyhrožoval svému 
okolí. Po opakovaných marných výzvách 
a  vzhledem k  hrozícímu nebezpečí byl ome-
zen na osobní svobodě a spoután. Za asisten-
ce městské policie a Policie ČR byl převezen na 
vyšetření do nemocnice, odkud lékař rozhodl 
o  jeho umístění do Psychiatrické nemocnice 
Bohnice. Tam byl následně eskortován a pře-
dán personálu.

Strážníci vyjeli k  oznámení o  ženě, která ve 
značně podnapilém stavu popíjela alko-
hol v místě, kde to zakazuje obecní vyhláška. 
Vzhledem k jejímu stavu bude přestupek pro-
jednán až po jejím dostavení se na služebnu.

Během svátků hlídka opakovaně zasahovala 
u  drobných krádeží. Většina případů byla 
vyřešena na místě uložením blokové pokuty.

Strážníci několikrát pomáhali posádkám Zdra-
votnické záchranné službě při převozu agre-
sivních nebo silně opilých osob do nemoc-
nice, aby byl transport bezpečný pro všechny 
zúčastněné.

Ještě před Vánoci se hlídka zapojila do pát-
rání po šesti dětech, které utekly z diagnos-
tického ústavu. Všechny se podařilo dohledat 
a předat zpět.

Hlídka vyjela k  nahlášenému otevřenému 
oknu, u  kterého měli oznamovatelé obavu, 
zda nejde o vloupání. Na místě se však žádné 
protiprávní jednání nepotvrdilo.

Další událost se týkala oznámení o poškoze-
ném hrobu na mníšeckém hřbitově. Hlíd-
ka situaci řešila společně s  majitelem hrobu 
a bylo zjištěno, že nejde o úmyslné poškození 
způsobené člověkem.

Strážníci následně vyjeli k  případu, kde bylo 
potřeba dořešit spor týkající se neuhrazené 
služby u jedné z místních firem (šlo o nedo-
platek za přepravu).

Hlídka přijala oznámení o  napadení. Muž tr-
pící schizofrenií odmítal spolupracovat, byl 
verbálně agresivní a  opakovaně urážel pří-
tomné osoby. Strážníci jej několikrát vyzvali, 
aby zanechal agresivního jednání a  uposle-
chl pokynů. Muž však výzvy ignoroval, agresi 
stupňoval a  vyhrožoval fyzickou újmou své 
matce i sebepoškozením. Vzhledem k bezpro-
střednímu ohrožení osob byl hlídkou omezen 
na osobní svobodě za použití donucovacích 
prostředků a následně mu byla přiložena pou-
ta. Muž byl poté za asistence městské policie 
a Policie ČR převezen k vyšetření do Oblastní 
nemocnice Příbram. Po vyhodnocení zdra-

votního stavu rozhodl lékař o  jeho umístění 
do Psychiatrické nemocnice Bohnice, kam byl 
opět za doprovodu strážníků a policistů pře-
vezen a  předán zdravotnickému personálu. 
Tato událost trvala sedm hodin.

POSLEDNÍ DEN ROKU 2025:
Silvestr byl letos pestrý a  naše hlídky se roz-
hodně nenudily. Během dne i večera jsme ře-
šili situace, které ukázaly, jak rychle se může 
běžná oslava změnit v zásah.

Co všechno jsme během 31. prosince řešili:
• ��Zmatený muž za volantem, kterého se poda-

řilo bezpečně předat rodině.
• ��Agresivní muž pod vlivem alkoholu.
• ��Krádež na ulici.
• ��Újezd od čerpací stanice bez zaplacení.
• ��Poškozené vozidlo.
• ��Nezletilá dívka pod vlivem alkoholu, která 

nebyla schopna samostatné chůze.
• ��Několikrát jsme museli hasit ohňostroj, který 

se vymkl kontrole.
• ��Osoby, které se chovaly agresivně vůči  

záchranné službě.
• ��A také asistence hasičům při otevření domu 

v Mníšku pod Brdy.
• ��Naše hlídky byly v  terénu, aby se ostatní 

mohli cítit bezpečně.

Děkujeme všem občanům, městu, hasičům, 
policistům i  všem ostatním za spolupráci, 
podporu a důvěru během celého roku 2025!

Do roku 2026 vám přejeme hlavně zdraví, 
klid, pohodu a co nejméně starostí!
My do nového roku vstupujeme připraveni 
pomáhat dál.

Eliška Lodrová,  
mladší inspektor a preventistka (text)

strážníci městské policie (foto)

Docházelo i k požárům
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M i r o s l a v  K u b e c :  N a  P r a ž s k é m  h r a d ě  j s m e  d v a 

Jak vzpomínáte na Mníšek Vašeho dětství?
Do Mníšku se moji rodiče přestěhovali z Ledče 
nad Sázavou, když mi byly dva roky. Táta nastou-
pil do Hrudkoven jako elektrikář a dostal pod-
nikový byt v  ulici Jana Šťastného. Bydleli jsme 
v čísle 587 a každou zimu nám tátové dělali na 
plácku pod domem kluziště. Já tu prožil krásné 
dětství, se spolužáky ze základní školy se každý 
rok scházíme. Pamatuji si také, že jsme po roce 
1968 zahrabali s kamarády na pískovišti sovět-
skou vlajku a táta mi pak dal pár facek, protože 
se bál průšvihu, kdyby nás někdo viděl a ohlásil 
to. Mníšek byl vždycky hezké město, s  okolím 
nabízel a  nabízí spoustu možností k  trávení 
volného času. Jako děti jsme v zimě bruslily na 
rybnících, lyžovaly jsme tu, na podzim jsme zase 
chodily s  rodiči na houby. Mníšek je vzorovou 
ukázkou toho, že se tu lidem dobře žije.

Kdy jste se rozhodl pro povolání kuchaře?
O  tom, že se stanu kuchařem, jsem se rozhodl 
v 6. třídě. Babička i mamka byly výborné kuchař-
ky, táta měl vaření jako koníčka a doma rád vařil. 
Dodnes vzpomínám na jeho výborné bramboro-
vé knedlíky, bramboráky nebo škvarkové placky. 
Od nich jsem odkoukal lásku k vaření a už v 6. 
třídě jsem na školní akce pro spolužáky připravo-
val různé pomazánky. Potom jsem zkoušel vařit 
i složitější jídla. Chytlo mě to a do dneška toho 
nelituji, že jsem si vybral povolání kuchaře. V 9. 
třídě jsem si podal přihlášku do pražského ho-
telu InterContinental, který byl čerstvě otevřený. 
Protože tenkrát podporovali nábor mimopraž-
ských učňů, tak mě přijali a já se tam v roce 1978 
vyučil kuchařem. Potom jsem dva roky při práci 
studoval střední hotelovou školu a po maturitě 
jsem nastoupil na základní vojenskou službu.

Předpokládám, že jako vyučený kuchař jste 
na vojně vařil.
Kvůli problémům s  kolísavým tlakem jsem 
prvního půlroku strávil ve vojenské nemocnici 
v Terezíně. Tam jsem sestřičkám, když zjistily, 
že jsem kuchař, pekl ve sterilizátorech kuřata 
a vařil jim. Když jsem se pak vrátil na posádku 
do Litoměřic, dali mi na starosti vojenský klub. 
Pořádali jsme v něm plesy, svatby a  já v něm 
obsluhoval vojáky základní služby i důstojníky.

Jak vzpomínáte na svá učňovská léta?
Já na dobu strávenou v InterContinentalu vzpo-
mínám moc rád, dohromady jsem tam působil 
35 let. Když se v roce 1974 otevíral, tak do něj 
angažovali nejlepší kuchaře z pražských hotelů. 
Já se tak mohl učit od pánů kuchařů Nestávala, 
Marušky, Wilda nebo Nodla, kteří ještě pamato-
vali hotelovou gastronomii 1. republiky a brali si 
nás při vaření k ruce.

Většinu svého profesního života jste tedy 
strávil v InterContinentalu?
Vrátil jsem do něj hned po vojně a vařil jsme i pro 
řadu celebrit, které byly v  hotelu ubytovány, 

od prezidentů až po světoznámé hudebníky. 
Měli jsme možnost v  naší kuchyni používat 
i  suroviny, které se do Československa vozi-
ly jen párkrát ročně v kontejnerech a většinu 
z  nich jsme dostali my do InterContinentalu. 
Měli jsme už tenkrát k dispozici humry, lososy 
nebo kaviár. Když jsem studoval střední hote-
lovou školu, vyprávěl jsem spolužákům o  su-
rovinách, se kterými se v praxi ještě nesetkali.

Vařil jste i někdy v Mníšku nebo okolí?
Před Sametovou revolucí jsem působil dva 
roky na Dobříši v  Kinokavárně, která byla 
přičleněna pod Jednotu. Měli jsme otevřeno 
od úterý do soboty, já vařil a na place byl je-
den číšník. Bylo to v době, kdy tam žila spous-
ta horníků, kteří pracovali na uranu, dostávali 
vysoké výplaty a  my díky tomu měli v  Kino-
kavárně velké tržby. Jednou jsem byl dokon-
ce předvolán na ředitelství Jednoty, protože 
jsem se nedržel státních norem a  vymýšlel 
vlastní jídla. Když ale uznali, že moje jídla mají 
logiku a dobře se prodávají, nechali mě, abych 
vařil podle sebe. Po dvou letech mi ale začaly 
chybět luxusní suroviny a hezké prostředí, tak 
jsem se vrátil do Prahy. Nastoupil jsem v říjnu 
1989 do Hotelu Palace v Jindřišské ulici, který 
se otevíral po celkové rekonstrukci.

Takže Sametovou revoluci jste strávil v cen-
tru Prahy?
Kromě práce doma jsem byl i  nějakou dobu 
ve  Švýcarsku, v  Německu a  Rakousku. V  lis-
topadu 1989 jsem byl na zkušené v  hotelu 

Mövenpick v  Curychu, kde dělal technického 
ředitele český emigrant. V jeho kanceláři jsme 
pak koukali na Československou televizi, kde 
běžely reportáže z demonstrací. Odjížděl jsem 
za totality, ale vracel jsem se už do svobodné 
země. Na jaře 1990 jsem začal v Hotelu Palace 
dělat šéfkuchaře. V roce 1993 jsem se pak vrátil 
jako šéfkuchař do InterContinentalu. Tehdejší 
ředitel pan Hlinka mě poslal do Anglie stu-
dovat jazyk a pak mi ještě doporučil, abych si 
udělal vysokou hotelovou školu.

Můžete některé z těch celebrit z InterConti-
nentalu jmenovat? 
Vařil jsem pro Michaela Jacksona, který si s se-
bou do Prahy vzal i  svou kuchařku. Přivezla si 
s sebou skříň na kolečkách, kde byly suroviny, 
ze kterých jsme mu připravovali jídlo a ona na 
nás v  kuchyni dohlížela, abychom mu vařili 
zdravě. Ke snídani například vyžadoval omeletu 
jen z bílků, nesměly v ní být žloutky. Vařil jsme 
pro kapelu Rolling Stones, když měli dvakrát na 
Strahově koncerty. Poprvé to bylo v roce 1990, 
když bydleli v Hotelu Palace a já jim musel pro 
suroviny jet až do Mnichova. Na seznamu měli 
druhy masa, ryb, mořských plodů nebo alkoho-
lu, které se u  nás ještě tenkrát nedaly sehnat. 
Vařil jsem například i v americké rezidenci v Bu-
benči pro prezidenta Baracka Obamu, který 
nám pak přišel do kuchyně osobně poděkovat. 
Vařil jsem pro všechny americké prezidenty, 
kteří u nás bydleli. Byla tu ubytovaná například 
i britská premiérka Margaret Thatcherová nebo 
americká ministryně zahraničí Madeleine Albri-
ghtová. Když jsme vařili pro vrcholné politiky, 
tak za přítomnosti jejich ochranky. Než se po-
stavil v Karlíně Hotel Hilton, tak InterContinen-
tal neměl v Praze konkurenci. 

A nějakého Čecha byste zmínil?
Moc rád vzpomínám na prezidenta Václava 
Havla. Jednou k nám zašel do hotelové kuchy-
ně ochutnat jídlo, které jsme mu připravovali. 
Měl jsem možnost mu vařit i na jeho narozeni-
nách, které slavil na nějaké chalupě, kde jsme 
mu i grilovali.

Jaké máte zkušenosti s ochrankou celebrit?
Musím přiznat, že rozruch kolem celebrit dělala 
spíš jejich ochranka a lidé, kteří je doprovázeli. Se 
členy kapely Rolling Stones, když jsme jim nesli 
jídlo na pokoj, nebyl nikdy žádný problém. Pro-
blémy dělali spíš lidi z jejich okolí, kteří nám neu-
stále připomínali: „tohle nesmíte“, „tohle nechtějí“, 
„tohle oni nejedí“ a spoustu dalšího. Sami Stouni 
si pak ale paradoxně objednávali jídla, která byla 
jejich doprovodem předtím zakázaná.

Zažil jste v  InterContinentalu nějakou bi-
zarní příhodu?
Kromě celebrit a  spousty běžných hostů, byly 
mezi ubytovanými také osoby, které měly hod-
ně peněz, rády to dávaly na odiv. Vzpomínám si 

V Mníšku bydlí od svých dvou let. V dětství mu učarovalo vaření, a tak se rozhodl stát kuchařem.  
Působil v nejlepších českých restauracích, vařil pro světové celebrity. Jako prezident Asociace kuchařů 
a cukrářů České republiky pomáhá šířit dobré jméno naší gastronomie po světě.

Miroslav Kubec
(* 1960 v Ledči nad Sázavou)
Od dvou let bydlí v Mníšku pod Brdy, kde 
vychodil základní školu. V hotelu InterCon-
tinental se vyučil kuchařem, vystudoval 
Vysokou hotelovou školu cestovního ruchu 
a lázeňství v Praze. Od roku 2005 působí ve 
funkci prezidenta Asociace kuchařů a cuk-
rářů České republiky. Je ženatý, s  manžel-
kou Klárou mají syna Michala (31 let).
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na příhodu, která se stala ještě před rokem 1989, 
kdy u nás v prezidentském apartmá dlouhodo-
bě bydlel Michel Warde, oficiálně obchodník 
s  čočkou, ve skutečnosti ale kšeftoval se zbra-
němi. Zajímavé bylo, že každá jeho hostina mu-
sela začínat čočkovou polévkou, do které jsme 
z chleba vyřezávali dvojitá W. Z jedné strany W 
jako Warde, a když se chlebové písmeno obráti-
lo, tak zase M jako Michel. Jednou kolem půlnoci 
chtěl své české společnici udělat radost, tak nám 
zavolal do kuchyně a zaúkoloval nás, abychom jí 
přinesli z Václaváku opečenou klobásu.

Zmínil byste některé další známé podniky, 
ve kterých jste pracoval?
Kromě již vzpomínaných hotelů InterContinen-
tal a Palace jsem působil také v Puppu v Karlo-
vých Varech, v Lázeňském hotelu v Mariánských 
lázních nebo v Obecním domě v Praze.

Jste prezidentem Asociace kuchařů a cukrá-
řů České republiky (AKC). Jaké má poslání?
Prezidentem AKC, která má přes 800 členů 
a  sdružuje české profesionály v  gastronomii, 
jsem byl poprvé zvolen v  roce 2005. Funkce 
je to neplacená, zastávám ji z toho důvodu, že 
chci pro naši gastronomii něco přínosného dě-
lat. Jejím posláním je sdružovat lidi, kteří v gas-
tronomii pracují. Pořádáme pro ně různé kurzy 
a semináře, aby se dále vzdělávali. Seznamuje je 
s recepty na nové suroviny, které se u nás obje-
ví. Pro Centrálu cestovního ruchu posuzujeme 
restaurace a ty, které mají v nabídce alespoň tři 
česká klasická jídla a vyhodnotíme je jako kva-
litní, od ní získají certifikát „CzechSpecials“. 

Účastníte se i kulinářských soutěží?
Jako AKC máme juniorský a seniorský národní 
tým, které nás reprezentují na různých meziná-
rodních kuchařských soutěžích, včetně mist-
rovství světa. Jezdíme i na kuchařskou olympi-
ádu, která má podobně jako ta sportovní čtyř-
letý cyklus a nejbližší proběhne v roce 2028 ve 
Stuttgartu. Když jsem před dávnými lety dělal 
kapitána juniorského národního týmu, tak 
jsme vyhráli mistrovství světa a  z  olympiády 
jsme přivezli stříbro.

Jak taková olympiáda probíhá?
Junioři vaří pod dohledem přísných komisařů tří-
chodové menu pro 70 lidí z veřejnosti, kteří si ho 
tam přijdou koupit. Senioři, lépe řečeno dospělí, 
vaří tříchodové menu pro 90 až 120 lidí. Vaří ze 
svých surovin svoje jídla. V poslední době se kla-
de důraz na ekologickou přípravu i alternativní 
gastronomii. Z použitých surovin musí být mini-
mální odpad nebo je nařízeno, že předkrm musí 
být bezmasý. O vítězi rozhodují členové hodno-
tící komise, kteří jsou po celou soutěž mimo ku-
chyň a se soutěžícími nepřijdou do styku.

Zasedáte také v hodnotících komisích?
Porotcem bývám i  já, ale spíš na soutěžích 
pořádaných naší AKC, jako jsou „Kuchař roku“, 
„Cukrář roku“ nebo „Gastro Junior“ pro stu-
denty gastronomie do 23 let. Začali jsme dě-
lat soutěže i  pro školní jídelny, aby byli také 
zaměstnanci účelových závodních stravování 
motivováni k dalšímu vzdělávání. 

Porotcem býváte i v Mníšku.  
Mníšek mě mile překvapil, jaký tu v  posled-
ních letech panuje čilý společenský a  komu-
nitní ruch. Loni v září jsem poprvé, a doufám, 
že nikoli naposledy, zasednul do tříčlenné 
poroty na festivalu Štrůdl. Měl jsem možnost 
hodnotit sladké i slané štrůdly vyrobené ama-
térskými pekaři a  pekařkami. Některé z  vyro-
bených štrůdlů mě mile překvapily a smekám 
před uměním našich hospodyněk. Na 15. srp-
na jsem zván na Neckyádu, kde bych měl být 
členem poroty v  Soutěži o  nejlepší kotlíkový 
guláš. Už se na obě akce moc těším.

AKC je tedy součástí světové organizace?
Naše asociace je součástí celosvětové „World 
Association of Chefs' Societies“ (WACS), která 
má přes 10 milionů členů ze 104 zemí. Kromě 
různých konferencí a soutěží pořádá například 
i charitativní akce, kdy se vaří dětem z chudin-
ských čtvrtí. Já se takové akce účastnil v  roce 
2011, kdy se konala v Johannesburgu v Jihoaf-
rické republice, kam na 15 dní přiletěli kuchaři 
z celého světa. Samozřejmě vše probíhalo pod 
dozorem vojáků, kteří tam byli pro naši ochranu. 

Pro mě osobně to byl velmi příjemný zážitek, 
protože děti nám pomáhaly v  kuchyni, měly 
skvělou náladu a atmosféra byla uvolněná. 
Vedle funkce prezidenta AKC jsem ještě v  le-
tech 2010 až 2018 dělal kontinentálního ředi-
tele pro centrální Evropu, kde jsou kromě Čes-
ké republiky, Německa, Švýcarska a Rakouska 
ještě další země z našeho okolí. 

Co byste poradil dívkám a chlapcům, kteří uva-
žují o tom, že se stanou kuchaři nebo cukráři?
Určitě by měli mít nějaký kuchařský vzor. Buď 
osobnost, která v  gastronomii působí, nebo 
restauraci, kam rádi chodí. Aby se snažili o ře-
mesle co nejvíce dozvědět. Neměli by sledovat 
vaření jen na počítači, ale měli by si ho i  po-
řádně vyzkoušet v praxi. Pokud se chtějí jenom 
vyučit a  nemají k  oboru vztah, tak je to o  ni-
čem. Důležité je, aby měli kuchařské řemeslo 
rádi a bavilo je. 

Která jsou Vaše oblíbená jídla?
Miluji smažený sýr a  knedlíky s  vajíčkem. Po-
tom je to moravský vrabec a  kachna. Kromě 
české klasiky mám rád také ryby a asijskou ku-
chyň. Z cukrařiny mám nejradši větrník. Dělám 
manažerskou práci, takže jsem rád, když můžu 
vařit alespoň doma manželce.

Kde pracujete v současné době?
Od loňského podzimu pracuji na Pražském 
hradě, kde mám na starosti celý gastrokom-
plex Vikárka, který má úžasný genius loci. V sá-
lech se natáčel film „Císařův pekař a  pekařův 
císař“, v  přízemních prostorech současné Slé-
várny bádali v  době Rudolfa II. alchymisté, je 
tam i Vinárna pana Broučka, známého cestova-
tele časem od spisovatele Svatopluka Čecha. 
Až 90 % našich hostů tvoří cizinci, kteří si chtějí 
užít tradiční české jídlo a příjemnou atmosfé-
ru. Nejvíce si u nás dávají svíčkovou na smeta-
ně, pečenou českou kachnu nebo smažený sýr. 
Občas dávám k lepšímu, že na Pražském hradě 
jsme dva prezidenti, český a kuchařský.

Ptal se Libor Kálmán
Foto: Petr Marhoul a archiv Miroslava Kubece

p r e z i d e n t i ,  č e s k ý  a  k u c h a ř s k ý

Na charitativní akci v Johannesburgu V mateřské škole (1964)
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První prosincovou sobotu bylo v Předzámčí slavnostně otevřeno veřejné kluziště. Tuto událost si 
nenechaly ujít stovky lidí.
Po přestřižení pásky, ke kterému byli pozváni i malí návštěvníci, ná-
sledovalo exhibiční vystoupení nejlepšího českého týmu synchroni-
zovaného bruslení Olympia USK Praha. Na první vystoupení použila 
děvčata kostýmy i  doprovodnou hudbu laděné do folklóru. Druhý 
jejich vstup pro změnu doprovázela vánoční píseň kapely Chinaski 
a Kataríny Knechtové „Milióóóny přání". Své umění na ledě také před-
vedlo několik sólových bruslařů a bruslařek a jeden taneční pár půvo-
dem z Ukrajiny. Mníšecký Sokol si pro děti připravil Mikulášskou na-
dílku, a tak se to za chvíli na ledu i vedle ledu hemžilo čerty a anděly. 
Za básničku nebo písničku získaly děti sladkou odměnu. 
V pauzách mezi programem hrál DJ Tomáš. O zábavu se starala i Hana 
Šurkovská, která si na ledě pro děti připravila hry – učily se padat, jela 
se mašinka a  papírovými koulemi trefovaly kličkujícího čerta. Závěr 
programu patřil koncertu tria Vlasty Horvátha, vítěze druhého roč-
níku soutěže Česko hledá SuperStar z roku 2005, které zahrálo vlastní 
tvorbu i převzaté kusy.

Provozní doba
Mobilní kluziště má rozměry 30 × 15 metrů.
Otevřeno je denně od 8 hodin, zavírá se po 20. hodině. Aby na sebe 
bruslaři viděli i  večer, je ledová plocha s  okolím nasvícena umělým 
osvětlením. Za účelem pronájmu kluziště pro soukromé účely mohou 
zájemci psát na e–mail: office@jsmenalede.cz
Posledním dnem bruslení bude 8. březen, kdy skončí jarní prázdniny.

Děti mají přednost
Během pracovního týdne (v  době vyučování) slouží kluziště od 8:00 
do 14:00 základním a mateřským školám. Ostatní veřejnost může 
bruslit od 14:00 do 20:00 (o víkendech již od 8:00). 

Ceník
V  areálu kolem kluziště funguje zázemí s  drobným občerstvením, 
půjčovnou bruslí a  helem, broušením bruslí a  stanem s  lavicemi 
pro přezutí a převléknutí. 
Pokud nemáte vlastní brusle, půjčí vám je tu za 80 Kč. Helmu dostanete 
zdarma. K dispozici bude i služba broušení bruslí za cenu 100 Kč. 
Pro začínající malé bruslaře (do 10 let věku) jsou k zapůjčení zdarma 
stabilizační opory – hrazdy a modré velryby.

Ceník vstupného

Jednotlivé vstupné:

1 osoba za den 100 Kč

děti do 6 let zdarma

Rodinné vstupné:

2 dospělí + 2 děti 350 Kč

2 dospělí + 3 děti 400 Kč

2 dospělí + 4 děti 450 Kč

Speciální vstupné pro ZŠ a MŠ:

pondělí až pátek (v době vyučování) do 14:00 zdarma

Zábavní program
O sobotách probíhají od 15:00 do 19:00 diskotéky na ledě s DJ.

Všem malým i velkým návštěvníkům přejeme, aby se jim bruslení 
na mníšeckém kluzišti líbilo a užili si ho ve zdraví!

Libor Kálmán (text)
Foto. Petr Marhoul a Barbora Martišová – Atelier Maniola

Slavnostní otevření kluziště zpestřily krasobruslařky

Krasobruslařky a vánoční píseň

Mašinka s andělem v čele

↑ Mikuláš a jeho družina� ↓ Povíš nám básničku?
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Ujala se ho trojice hudebníků: sopranistka 
Markéta Fassati, která každou ze skladeb 
předem představila, varhaník Jiří Kopečný 
a  trumpetista Jiří Krýsl (člen Hudby Hradní 
stráže). Po zapálení třetí svíce na adventním 
věnci u oltáře mohlo začít jejich více než hodi-
nu trvající vystoupení.
Repertoár měli složený převážně ze skladeb 
barokních mistrů Cacciniho, Vivaldiho, Bacha 

nebo Händela, v úpravách pro své tři nástroje. 
Zvolený repertoár dobově ideálně zapadal do 
pozdně barokního interiéru svatostánku. Za-
jímavá byla i  úprava Dvořákovy Novosvětské 
do písně „Veliký Bože náš“. Názvu koncertu do-
stála zhudebněná modlitba „Panis angelicus“ 
(v  překladu z  latiny: Andělský chléb) belgic-
kého skladatele předminulého století Césara 
Francka, autorem textu je sv. Tomáš Akvinský. 

Koncert uzavřely rorátní písně skladatele ob-
dobí baroka Adama Michny z Otradovic, které 
po staletí zněly českými kostely během ad-
ventního období. Nadšené publikum si poté 
vytleskalo jako přídavek jeho populární kole-
du „Chtíc, aby spal“.

Libor Kálmán 
(text i foto)

Kostelem sv. Václava zněly Andělské tóny varhan, trubky a zpěvu
Třetí adventní neděli čekal na fanoušky klasické hudby zajímavý program. V mníšeckém kostele se konal 
koncert s názvem ANDĚLSKÉ TÓNY.

Po koncertě s růžemiVarhany, soprán a trubka v akci
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Na mikulášskou stezku s nadílkou se vydalo odhadem 180 malých dětí (většinou ještě školou 
nepovinných) v doprovodu rodičů a s rozsvícenými lucerničkami.

O třetí adventní neděli čekalo na nejmenší děti v Pavilonu vánoční pásmo plné veselých písniček a tanečků.

Na cestu za svatým Mikulášem se vydalo 180 dětí	

A n d ě l é  p ř i v e z l i  d ě t e m  K o u z e l n é  V á n o c e

Putování začínalo se setměním, start stezky, 
která se obtáčela přes ulici Terezie Wágnerové, 
Malé náměstí a Nádražní ulici, byl ve vratech 
Farní zahrady, kde se příchozích ujal ochotný 
anděl. Na účastníky stezky čekalo 10 stano-
višť s krátkým povídáním o vánočních zvycích 
a  obyčejích. Na každém z  nich hádali jedno 
písmeno, které po jejich poskládání dalo vý-
slednou tajenku ŠTĚDRÝ DEN 24. 12. Ta byla 
heslem, kterým se příchozí měli prokázat čer-
tům u železné branky vedoucí na zahradu ko-
lem kostela. Před tou narazili na čertovskou sluj 
s ohněm pekelným, kolem něhož poskakovalo 
pět rozpustilých čertů. Před vpuštěním do za-

hrady museli malí poutníci nejdříve vysvobodit 
z klece zlobivého holuba, což dokázali navrše-
ním skleněných kuliček na misku váhy hříchů. 
Potom museli s  pomocí rodičů ze zatarasené 
branky odtáhnout kontejner na kolečkách, aby 
si uvolnili cestu dále za Mikulášem. 
V bývalé hřbitovní kapli je dva andílci naučili 
krátkou básničku, nezbytnou pro předstou-
pení před laskavého světce: „Kdo to klepe? 
Bílý pán. Mikuláš dnes přišel k nám. Anděl a čert 
přišli s ním, zjistit, jestli nezlobím. Kde se vzal, tu 
se vzal, Mikuláš pod okny stál. V ruce velkou ber-
ličku, na hlavě měl čepičku. Z bílých vousů teplý 
šál, takhle, děti, vypadal!“

Děti pak pokračovaly ven pod vánoční strom, 
kde už na ně čekal majestátní svatý Mikuláš 
s  biskupskou mitrou na hlavě a  berlou. Po 
odrecitování naučené básničky dostaly děti 
za odměnu od andělů balíček se sladkou vý-
služkou. S některými světec vlídně promluvil, 
řada dětí se chtěla se světcem vysoké postavy 
vyfotografovat. Všichni si mikulášskou stezku 
báječně užili.
Velmi vydařený hodinový program zorganizo-
valy mníšecká římskokatolická farnost a spo-
lek Oáza.

Libor Kálmán (text i foto)

Pořadem provázeli dva andělé, kteří chystali 
Vánoce, ale měli tolik práce, že potřebovali od 
dětí z  publika pomoct. Děti s  anděly zdobily 
vánoční stromek, hrály na hudební nástroje 
jako kapela a  zažily také koulovačku. Spolu 
s anděly tančily a zpívaly české koledy. Pomo-
cí kouzelného sněhu, který andělé roznesli 
v sálu (jistě k malé radosti uklízeček) si všichni 
v sálu mohli přát i ta nejtajnější přání. 
Zábavnou formou se děti dozvěděly, kdo 
přináší dárky v různých částech světa: kromě 

našeho Ježíška jsou to například koza (Nor-
sko), slon (Guinea), krab (Polynésie), trpaslíci 
(Island), čarodějnice (Itálie) nebo vánoční po-
leno (Španělsko). 
Mezi veselými písničkami zazněly i vtipné „Svě-
tové Vánoce“ z  pera autorů Zdeňka Svěráka 
a  Jaroslava Uhlíře: „Eskymáci zpívají si koledu, 
stromek se jim nekymácí, zapíchli ho do ledu. Es-
kymáci, nedávejte dětem pod stromeček harpu-
ny. Je to nebezpečné. Děkujeme vám.“
Děti si společné zpívání a  tancování užívaly 

a báječně se naladily na Vánoce v očekávání, že 
určitě „dostanou pod stromeček hodně dárků.“

Oblíbený cyklus POHÁDKOVÁ NEDĚLE 
(pohádka každé druhé nedělní dopo-
ledne v  měsíci) pokračuje i  v  novém 
roce 2026!

Libor Kálmán (text i foto)

↓ Andělé při vánočním tanečku s dětmi

Andílci v kapli čekají na návštěvníky Čerti před vstupní brankou na zahradu
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Společné zdobení stromečku se tak opět stalo krásnou a  oblíbenou 
tradicí. Sousedé se i letos sešli, aby se společně adventně naladili. Mezi 
Rymaňské opět zavítal pan farář Jan Dlouhý, který měl před kapličkou 
slavnostní slovo a poté sloužil pobožnost.
Přítomní si společně zazpívali známé vánoční písně za doprovodu zpě-
váka a herce Radomíra Švece z nedalekých Řevnic. Na závěr setkání se 
u kapličky rozezněl její zvon. Pro děti byla připravena andělská cestička 
vedoucí ke hřišti, osvětlená lucerničkami a doplněná o plnění úkolů se 
sladkou odměnou.
Neformální část akce pokračovala v hasičárně SDH Rymaně. Lidé při-
nesli domácí dobroty, klubovnu provonělo svařené víno a  Radomír 
Švec potěšil přítomné svou hudbou a zpěvem. V jeho repertoáru ne-
chyběly písničky pro děti ani vánoční koledy, ke kterým se publikum 
často s nadšením přidávalo.
Na Štědrý den hořelo v místní kapličce Betlémské světlo, pro které si 
řada sousedů přišla, aby si jej mohla odnést domů. Pro návštěvníky ma-
lého svatostánku byly připraveny svíčky, aby si je mohli ve vyzdobené 
kapličce zapálit a alespoň na chvilku se během vánočního shonu za-
stavit a rozjímat. Vždyť i krátká procházka sem je pro každého v tomto 
čase krásným zážitkem.

Adventní setkání u kapličky se uskutečnilo díky finanční podpoře měs-
ta a bylo zorganizováno Výborem pro katastrální území Rymaně. Velké 
poděkování patří všem, kteří se na této krásné akci podíleli.

Luboš Kožíšek, správce Barokního areálu Skalka

O třetí adventní neděli vystoupil na Skalce skvělý instrumentálně-
-vokálního sbor Canta Vera (na fotografii), který s lehkostí vykouzlil 
pravou vánoční atmosféru prostřednictvím spirituálů, vánočních písní 
i  duchovní hudby. Sbor byl doprovázen hudebními nástroji, jež celý 
prostor nádherně rozezněly a podtrhly slavnostní ráz koncertu. Publi-
kum se rychle naladilo na hřejivé tóny instrumentálně-vokálního sou-
boru.
Sál byl vánočně vyzdoben a návštěvníci koncertu si zároveň mohli pro-
hlédnout fotografickou výstavu s názvem „Brdské a Podbrdské sakrální 
památky očima fotografů“.
Zajímavostí je, že sbor Canta Vera je složen z  učitelů a  lidí spjatých 
s  Waldorfskou školou v  Příbrami. Někteří návštěvníci si možná vzpo-
menou, že v loňském létě byla na Skalce vystavena díla řezbářů a ková-
řů z řad waldorfských studentů. Tímto adventním koncertem tak bylo 
navázáno na předchozí úspěšnou spolupráci.

Luboš Kožíšek

Oddíly Tygřic a  Veverek se svými vedoucími v  sobotu 13. prosince 
před polednem vyrazily na mníšeckou železniční stanici pro Betlém-
ské světlo – plamínek odebraný z věčného ohně, který hoří v jeskyni 
pod bazilikou Narození Páně v Betlémě v centrální části Palestiny. Před-
stavuje symbol míru, lásky, naděje a přátelství. 
Do Mníšku ho dovezli skauti vlakem z Prahy (předtím putovalo přes 
Linec a Brno).  Novodobý symbol Vánoc pak děvčata ze Skautského 
střediska Skalka ve svých lucerničkách donesla až na faru, kde byl 
všem k dispozici na schodech pod sochou Panny Marie.

Poprvé přivezli Betlémské světlo do Československa dne 
23.  prosince 1989 představitelé Českého a  slovenského exilového 
skautingu působící ve Vídni. Zapálili jím pak svíčku na hrobu Anto-
nína Benjamina Svojsíka (zakladatel českého junáctví) na Vyšehrad-
ském hřbitově.

Libor Kálmán (text i foto)

→ Tygřice a Veverky s Betlémským světlem na železniční stanici

J a k  s e  s l a v i l  a d v e n t  a  V á n o c e  v  R y m a n i

Skalku rozezněl adventní koncert souboru Canta Vera

Betlémské světlo vozí skauti do České republiky již 37 let

Kaplička byla i letos nádherně nazdobená. Stromeček zářil vánočními dekoracemi, které na něj pověsily 
děti společně s rodiči ze soukromé školky Chaloupka.

19

KULTURA



Čtvrtou adventní neděli vystoupil ve vánočně vyzdobeném sálu bývalého skaleckého kláštera 
Mníšecký chrámový sbor.

Poslední desítky minut před půlnocí patřily již tradičně (v roce 2006 tu troubili poprvé) 
KARLŠTEJNSKÝM TRUBAČŮM.

Ve skaleckém klášteře koncertoval Mníšecký chrámový sbor

Z á v ě r  Š t ě d r é h o  d n e  o d t r o u b i l i  p o z o u n é ř i

Skalka se na jeden den ponořila do slavnostní 
atmosféry, kterou si přišla užít zhruba stovka 
zájemců. Program sboru, který tvořilo 24 zpě-
vaček a  zpěváků pod vedením sbormistra 
Jana Krejčího, sestával z  adventního a  vá-
nočního repertoáru. Sálem zněla především 
čeština, ale přidali také skladby latinské, sta-
roslověnské, anglické nebo německé v úpravě 
a  capella. Začali duchovními písněmi, které 
bývají v  adventu součástí ranních rorátních 
mší. Nechyběla dílka barokních mistrů Joha-
na Sebastiana Bacha a Adama Michny z Otra-
dovic. Přidali i  několik světoznámých koled, 
například „The Little Drummer Boy“. S  hrou 

na klavír se představily učitelka ZUŠ Rie La-
cinová Michimura se svou žačkou Alžbětou 
Romovou – Dvořákův Slovanský tanec za-
hrály čtyřručně. V pauzách mezi jednotlivými 
skladbami vystoupili sboristé s krátkými reci-
tacemi biblických textů oznamujícími očeká-
vané narození Spasitele. Nadšené publikum si 
ještě vytleskalo přídavek: gospel jihoafrické-
ho původu: „Siyahamba“.
Po koncertě se zájemci ještě vypravili na komen-
tovanou prohlídku areálu s nasvícenými interié-
ry kostela sv. Máří Magdalény a Poustevny.

Libor Kálmán (text i foto)

Své půlhodinové vystoupení odehráli na Pěší 
zóně v bývalé márnici v ohradní zdi kostela 
(pod světelným prvkem hrát nemohli, protože 
by jim vítr rozfoukal notové stojany) – za se-
bou měli betlém z dílny akademického malíře 
Vladimíra Větrovského (místního rodáka).
Nejdříve zahráli pár slavnostních intrád 
(krátké fanfáry) a potom následovaly nej-
známější lidové koledy jako „Nesem vám 
noviny“, „Půjdem spolu do Betléma“, „Na-
rodil se Kristus Pán“ nebo „Veselé vánoční 
hody“. Za své výkony si vysloužili zaslouže-
ný potlesk publika.
Poslechnout si je přišla více než stovka oby-
vatel našeho města, z nichž potom někteří 
pokračovali do kostela sv. Václava na Půl-
noční mši svatou.

Libor Kálmán (text i foto)

→ Trubači koncertovali před betlémem

Mníšecký chrámový sbor v sálu kláštera

Klavíristky

KULTURA

20



Diváci ve zcela zaplněné kostelní lodi (stálo se až v síni za vchodovými 
dveřmi) si užívali vánoční atmosféru za zvuků nejoblíbenější české cír-
kevní skladby. Nejdříve si vyslechli varhanní skladbu „Toccata a fuga D 
dur“ od českého barokního skladatele Josefa Segera a poté Rybovu krát-
kou pastorelu „Rozmilý slavíčku“ v podání sopranistky Kristýny Kůstkové.
Potom už následoval příběh o zvěstování Kristova narození a přícho-
du pastýřů k jesličkám, který před 229 lety zkomponoval rožmitálský 
kantor Jakub Jan Ryba. Dá se říct, že mníšecký kostel má Rybův „genius 
loci“, neboť předtím v našem městě působil 17 měsíců jako učitelský 
pomocník a hrával i na místní varhany.
V  závěrečném pásmu zazněl výběr ze sedmi nejznámějších českých 
koled: „Nesem vám noviny“, „Veselé vánoční hody“, „Já bych rád k Bet-
lému“, „Dej Bůh štěstí tomu domu“, „Půjdem spolu do Betléma“, „Chtíc, 
aby spal“ a na konec „Narodil se Kristus Pán“. Známé koledy si publi-
kum zazpívalo společně s účinkujícími.
Celkem se představilo 65 hudebníků a  zpěváků v  čele s  dirigen-
tem Pavlem Poláškem (na fotografii): komorní orchestr a sbor Praga 
Camerata (hráč na lesní roh, Eiichi Sato, jezdí kvůli „Rybovce“ speciálně 
až z Japonska), sólisté, Mníšecký chrámový sbor a hosté.

Svým skvělým výkonem si všichni účinkující vysloužili mohutný závě-
rečný aplaus.

Libor Kálmán (text i foto)

I když venku panoval mráz, na dětskou lidovou muziku Notičky,  
se přišla podívat více než stovka diváků. Notičky, kterých se na pomy-
slné jeviště vešlo celkem 54 (na fotografii nejmladší členové souboru), 
si pro ně připravily pásmo koled, ve kterém zazněly populární i méně 
známé kusy. Původem lidové koledy z Čech, Moravy a Slezska střídaly 
celosvětově populární melodie jako například „Adeste fideles“ nebo 
„Tichá noc“. Členové Notiček, nejmladším z nich byly 4 roky, nejenom 
zpívali a hráli na různé hudební nástroje, ale také tančili – sami nebo 
s  dřevěnými sáňkami nebo valaškami. Atmosféru tuzemských Vánoc 
19. století umocňovaly i kostýmy – kabáty, pestrobarevné šátky a teplé 
čapky. Pro mnohé diváky jejich vystoupení znamenalo milé ohlédnutí 
za letošními Vánoci.
Koncert se konal v křesťanský svátek Křtu Páně, kterým končí liturgické 
Vánoce.

Libor Kálmán (text i foto)

I když venku „mrzlo, až praštělo“, do sálu si našly cestu desítky diváků, kte-
ří si přišli užít nedělní dopoledne. Oba herci, Libor Janík a Ivan Čermák, se 
ukázali jako ostřílení baviči a veselou formou vtáhli děti do světa lidové slo-
vesnosti. Společně si zazpívali písničky, zarecitovali říkadla, použili rozpočí-
tadla, dávali hádanky a zkoušeli jazykolamy. Největší úspěch měly pohádka 
„O chytré Horákyni“ nebo hry z venkovského prostředí „Na lišku“ a „Na sed-
láka“ (na fotografii), do kterých se přímo na pódiu zapojili i malí odvážlivci. 
Během téměř hodinového představení se báječně bavily děti i dospělí.

V roce 2026 pokračuje cyklus Pohádková neděle – každou druhou 
neděli v měsíci bude v Pavilonu dopolední pohádka. V letních mě-
sících se s pohádkou (pokud počasí dovolí) přesuneme na Farní za-
hradu. V rámci Neckyády (15. srpna) až k Zadnímu rybníku.

Libor Kálmán 
(text i foto)

Mní šeck ým kostelem se nesla oblí bená Rybovka

S  N o t i č k a m i  j s m e  s e  r o z l o u č i l i  s  V á n o c i

V  P av i l o n u  b av i l  d ě t i  i  d o s p ě l é  H l o u p ý  H o n z a

K vánočním svátkům v Mníšku pod Brdy patří již neodmyslitelně koncertní provedení Rybovy České 
mše vánoční v kostele sv. Václava – podesáté v podání komorního orchestru a sboru Praga Camerata 
s uměleckou vedoucí, houslistkou Lucií Sedlákovou Hůlovou.

První letošní kulturní akcí v kostele sv. Václava byl Tříkrálový koncert v neděli 11. ledna.

Pavilon hostil první pohádku letošního roku BYLO NEBYLO, se kterou do Mníšku zavítalo příbramské 
Divadlo Za2.
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Lidé se tu potkali se svými přáteli a známými a nad svařákem i jinými 
laskominami si předposlední den v roce příjemně popovídali. K tomu 
mohli využít 200litrovou zásobu svařáku z vojenské polní kuchyně, 
který jim již tradičně rozlévali zástupci radnice. Ten přišel návštěvní-
kům akce velmi vhod, protože rtuť teploměru během odpoledne a ve-
čera klesla pár stupínků pod bod mrazu. Lidé se mohli také občerst-
vit u  několika stánků na Pěší zóně nebo zajít do podniků lemujících 
náměstí, které se již těšily na záplavu slavících hostů a  pečlivě se na 
ně připravily. K pohodovému poslechu i tanci jim až do 21 hodin hrála 
a zpívala mix hitů české i zahraniční popmusic kapela Saša Family.

Populární akce Předčasný silvestr se konala již podvacáté – poprvé 
v roce 2004. Neuskutečnily se pouze dva ročníky kvůli covidu.

Po vyzvánění kostelních zvonů na pódiu vystoupila umělecká skupi-
na Pyroterra se svou světelnou a ohňovou show – novinkou letošní-
ho ročníku. Následovaly projevy představitelů města: starosty Petra 
Digrina a místostarostek Daniely Páterové a Hanky Kotoučové, ve 
kterých obyvatelům Mníšku popřáli vše dobré do nového roku 2026. 
Potom Zora Jandová zazpívala se dvěma žákyněmi 4. třídy mníšecké 

základní školy, Justýnou Slavíkovou a  Laurou Staníkovou, českou 
státní hymnu.
Vše se schylovalo k události, na kterou se přítomní, a mezi nimi spousta 
dětí, těšili asi nejvíce. Profesionální pestrobarevný ohňostroj byl odpa-
lovaný poprvé v jeho historii z rohu Pivovárky – přesně v souladu s no-
velou zákona o pyrotechnice. 
Ohňostroj doprovodila z reproduktorů píseň „Iza Ngomso“ (v českém 
překladu: „Přijďte zítra“), kterou pro Soweto Gospel Choir složil americ-
ký skladatel Christopher Tin. Obloha doslova hýřila čtyři minuty všemi 
barvami a efekty a spokojené publikum odměnilo ohňostrůjce i orga-
nizátory akce zaslouženým potleskem. 
Zábava pak na náměstí pokračovala dlouho do noci. Podle pamětníků 
se jednalo o jeden z nejvíce navštívených Předčasných silvestrů v jeho 
20leté historii. 

Vážení obyvatelé Mníšku, Rymaně a Stříbrné Lhoty, přejeme vám 
do nového roku 2026 mnoho zdraví, štěstí a lásky!

Libor Kálmán (text)
Lenka Živná (foto)

L i d é  s e  n a  n á m ě s t í  l o u č i l i  s e  s t a r ý m  r o k e m
Hodně přes tisícovku diváků se přišlo v úterý 30. prosince na náměstí F. X. Svobody rozloučit se 
starým rokem 2025.

Česká státní hymna ve společném podání Zory Jandové a děvčatPyroterra

PŘEHLED KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ KONANÝCH V LEDNU A ÚNORU
název datum začátek místo pořádá

Zimní tvořivá dílna (pro deti) 24. 1. 10:00 Městské kulturní středisko město Mníšek pod Brdy

Vaření v praxi (pro děti a mládež) 26. 1. 14:00 Městské kulturní středisko Magdaléna, o. p. s.

Rockování (70) – interpreti jednoho hitu 29. 1. 18:30 kavárna Malý mnich Tony Smrčka

Vzpomínky na židovské obyvatele Mníšku – pietní akty 1. 2. 11:00 Městský úřad město Mníšek pod Brdy

Vzpomínky na židovské obyvatele Mníšku – kulturní program 1. 2. 14:00 Pavilon město Mníšek pod Brdy

Zápis 1. třídy – Říše zvířat 2. 2. 7:30 ZŠ Komenského 420 ZŠ Komenského 420

Kakaový rituál (pro děti a mládež) 2. 2. 14:00 Městské kulturní středisko Magdaléna, o. p. s.

Školní ples 7. 2. 19:00 Restaurace Sokolovna ZŠ Komenského 420

Pohádka o Kačence a Raráškovi 8. 2. 10:00 Pavilon město Mníšek pod Brdy

Den podle Volnočasáků (pro děti a mládež) 9. 2. 14:00 Městské kulturní středisko Magdaléna, o. p. s.

Bandarend – koncert tramp folku 13. 2. 19:00 Hospoda ve Stříbrné Lhotě Bandarend

Jak si správně čistit zuby 14. 2. 10:00 Městské kulturní středisko MAS Hřebeny, z. s.

Masopustní průvod městem 14. 2. 13:30 celé město Rorejs, z. s. 

Návrat do těla (pro děti a mládež) 16. 2. 14:00 Městské kulturní středisko Magdaléna, o. p. s.

Austrálie aneb na skok u protinožců – přednáška 18. 2. 19:00 Pavilon Rorejs, z. s. 

Knihohrátky s mrňátky 19. 2. 9:00 a 10:00 Městská knihovna město Mníšek pod Brdy

Magický Oobleck (pro děti a mládež) 23. 2. 14:00 Městské kulturní středisko Magdaléna, o. p. s.

Josef Klíma – České podsvětí aneb Jak jsem přežil devadesátky – beseda 25. 2. 19:00 Pavilon město Mníšek pod Brdy

Úvod do háčkování 26. 2. 9:30 Městské kulturní středisko MAS Hřebeny, z. s.

Aktualizovaný seznam akcí najdete na webu: bit.ly/AkceMnisek

KULTURA

22



KNIHY PRO DĚTI

NEOTVÍRAT! MĚKOUČKÉ!
Charlotte Habersack
„Neotvírat!“ stojí na tajemných zásilkách, kte-
ré Nemo dostává poštou. Hm, to je divné! Zlo-
děj hraček přece slíbil, že Nemovi už nic posí-
lat nebude. Slíbil to, nebo ne? 

LORINOVY VÝLETY
Zuzana Pospíšilová
Papoušek Lorin tráví celé dny sám ve své kleci. 
Když se mu jednoho dne naskytne příležitost 
skoncovat s nudou a vrhnout se do nečekané-
ho dobrodružství, neváhá ani chviličku.

JAK ZUZA PŘEMOHLA OBAVY
Ana Serna
Tato pohádková kniha je osmým dílem oblí-
bené série „Les emocí“, tentokrát se zaměřuje 
na problém dětských starostí, úzkosti a přeh-
naného vzrušení. 

ŽIVOT JE SMRTELNĚ NEBEZPEČNÝ!
Reidar Müller
Vývoj života na Zemi od prvotní bakterie až 
k  současnému člověku v  napínavém komik-
su plném smrtelného nebezpečí. Stačilo totiž 
málo a život se mohl ubírat zcela jinou cestou.

DOBŘE UTAJENÝ (ZLO)ČIN / Robin Stevensová
Cíl je jasný – odhalit špiona spolupracujícího 
s nepřítelem. Jenže pak dojde k vraždě! Dokážou 
May, Erik a Nuala vyřešit svůj první případ včas?

KNIHY PRO DOSPĚLÉ

ŘÍKALI JÍ KRI-KRI / Skarlett Wilková
„Příběh ženy, která dokázala ovládnout bouři, 
ale ne vlastní osud“ se odehrává na řeckých 
ostrovech v průběhu 20. století.

TEMNÝ ÚKRYT / Lisa Reganová
Tu dívku zná: její matka nabídla Josii pomoc. 
Při prohlídce dívčina domu Josie zdrceně zjis-
tí, že i Hollyina matka je mrtvá a její malá sest-
ra se pohřešuje. Proč však v domě nenacházejí 
žádné ostré předměty?

VE STÍNU ÚLU / Eva Wolfenthal
V odlehlé horské vile se mladá guvernantka ocitá 
tváří v tvář temným tajemstvím, stínům minulos-
ti a nečekaným odhalením, která změní její život.

NEVIDITELNÁ DÍVKA / Mariel Hemingway
Autobiografické vzpomínky, v nichž autorka au-
tenticky popisuje dětství a mládí v rodině, jejíž 
členové byli sice obdaření nadáním, ale zároveň 
je poznamenaly závažné rodinné problémy.

VEDLI JSME SI DOBŘE, HOCHU
Anthony Hopkins
Oscarový herec Anthony Hopkins napsal 
dlouho očekávanou autobiografii, ve které se 
ohlíží za svou obdivuhodnou hereckou karié-
rou a se čtenáři se dělí o dosud nezveřejněné 
detaily ze svého osobního života.

SPÁSA / Kristina Ohlssonová
Hříchy minulosti nejde spočítat. Čtvrtý díl at-
mosférické detektivní série od jedné z  neju-
znávanějších švédských autorek kriminálních 
románů současnosti.

BESTIE / Carmen Mola
Je léto roku 1834 a Madrid sužuje smrtící epi-
demie cholery. Lidé žijí v hrůze z nemoci, ale 
v chudinských čtvrtích za hradbami města se 
děje něco ještě děsivějšího.

KRVAVÉ SLZY
Vlastimil Vondruška
Další příběh z volného cyklu historických de-
tektivek uvádí opět na scénu prokurátora Old-
řicha z Chlumu, který tentokrát řeší případ zá-
hadných vražd, kdy mrtví mají v očích krvavé 
slzy.

Tereza Bauerová, knihovnice

Představujeme čtenářům nové publikace v městské knihovně
knihovna.mnisek.cz / telefon: 318 592 552, 731 693 021 / e–mail: knihovna@mnisek.cz
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Záměrně jsem pro novoroční článek zvolila tento název. Většina absolventů manažerských školení 
zná oblíbené srovnání mezi „poloprázdnou“ a „z poloviny plnou“ sklenicí vody, které má popisovat 
rozdíl mezi pesimistickým a optimistickým viděním jakéhokoli faktu nebo procesu.

Stejně jako vy všichni vidíme okolo sebe ve světě násilí, hrubost, vul-
garitu, aroganci. A  bohužel nejen ve světě, ale i  u  nás. Stačí si pustit 
nějaký diskuzní pořad s  politiky v  televizi, a  máte před sebou přímo 
výběr nevychovanosti, neobratného vyjadřování, toku invektiv a často 
i lží místo věcné argumentace.
A  také naše generace má ve zvyku často říkat, že dnes jsou ti mladí 
hrozní, jsou drzí, ničeho si neváží, a kam ten svět povede…. To je právě 
klasický pohled na „poloprázdnou sklenici“…
Ano, u nás ve škole se také snažíme pomoci vychovávat rodičům i ty 
děti, které jsou drzé, líné a hrubé. A ano, máme i takové žáky. Musíme si 
ale uvědomit, že děti většinou pouze zrcadlí to, co vidí u svých nejbliž-
ších anebo ve společnosti.
A  teď ten druhý optimističtější pohled. Vidím denně spoustu dětí 
s  upřímným zájmem o  to se něco dozvědět. Vidím bezpočet dětí, 
které prahnou po mimoškolních aktivitách, ať již sportovních nebo 
jiných. Žáci naší školy pravidelně excelují při rétorických přehlídkách, 
jiní skvěle reprezentují školu při sportovních soutěžích nebo na mate-
matických olympiádách. Podívejte se na webové stránky na informace 
o projektu DoFe. Tento projekt je zaměřen na rozvoj osobnosti žáků po 
stránce odborné i osobnostní. Původně se do něj zapojilo cca 15 žáků 
naší školy, počet přihlášených se ale neustále zvyšuje. V současné době 
máme přihlášených více než 40 žáků. Samozřejmě by to nebylo možné 
bez skvělé podpory ze strany participujících pedagogů, ale podstatné 
je to, že tyto aktivity nachází mezi žáky odezvu. Ukazuje se, že dobří 
pedagogové dokáží žáky strhnout. To je vidět například i  na takzva-
ném „aktivním trávení přestávek“. Jsou učitelé, kteří místo aby šli o pře-

stávce na kafe do kabinetu, jdou si zahrát se žáky do tělocvičen fotbal, 
ping – pong, nebo s nimi jdou do počítačové učebny ukázat něco zají-
mavého, poslouchají s nimi hudbu, tančí, podporují je v četbě atd. atd.
Jako je to v každé komunitě, i u nás jsou děti, které se nechtějí pouštět 
do žádných aktivit, ale máme tady i tu mnohem početnější protiváhu. 
Děti, které mají optimální kultivovanou podporu z rodiny, důslednou 
laskavou podporu ve škole, děti, které si zvyšují šance na to být jed-
nou ze součástí elit. Elit v tom nejlepším smyslu, tedy těch, kteří jednou 
budou na důležitých pozicích a povedou tuto zemi tam, kde už dávno 
měla být. 
Děkuji Vám všem, kteří naši školu ve svém konání podporujete.

Přeji Vám pevné 
zdraví a  pokud 
možno klidný rok 
2026 plný naděje.

Vaše  
Michaela  
Pažoutová

→  O Vánocích  
s vnučkou  

Ellou

Sklenice zpola plná

Návštěva ve vánoční dílně 
v Národním divadle
V prosinci měla naše 2.B jedinečnou možnost navštívit vánoční dílnu 
Louskáček v Národním divadle. Přivítali nás u zadního vchodu pro 
zaměstnance a po strmém točitém schodišti jsme vystoupali až téměř 
pod střechu divadla.
Děti provázela skvělá lektorka Petra Houšková a primabalerína Monika 
Hejduková (na fotografii), které je krásně a hravě seznámily s dějem ba-
letu. Děti si vyzkoušely taneční pozice, vytvořily vlastní „živý“ vánoční 
stromeček, zatancovaly si tance z různých zemí a vyrobily si i originální 
ozdobu na památku. Nasály jedinečnou atmosféru zákulisí i náročné 
profese tanečníků.
Děkujeme za nezapomenutelný zážitek! 

Marie Davídková (text), Lenka Živná (foto)

ŠKOLSTVÍ
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Zápisy do 1. tříd proběhnou letos poprvé již 2. února, a proto je ideální čas začít vybírat tu nejlepší 
cestu vzdělávání pro vaše dítě. 
Pokud hledáte moderní, hravou a  skutečně 
funkční bilingvní výuku, pak by vaší pozor-
nosti rozhodně neměl uniknout program 
Young Hippocampus, který v  Mníšku pod 
Brdy úspěšně rozvíjí angličtinu dětí již od prv-
ní třídy.

Proč právě Young Hippocampus?
Young Hippocampus je jedinečný vzdělá-
vací program, který propojuje přirozené 
osvojování angličtiny s  běžnými školními 
předměty. Děti se jazyk učí stejně intuitiv-
ně jako svůj mateřský – prostřednictvím 
hry, projektů, objevování a  reálných zážit-
ků.
Výsledkem jsou sebevědomí malí žáci, pro 
které je angličtina přirozenou součástí každo-
denního života.

Prezentace programu už sice proběhly na 
začátku prosince a  také v  polovině led-
na, ale nezoufejte. Máte-li o  zařazení do 
programu zájem potřebné informace se 
můžete dozvědět také v  den zápisu do 
ZŠ. Případně Vás zástupci programu mo-
hou kontaktovat po vyplnění formuláře na 
webu:
www.young-hippocampus.cz/formulare/.

Jak to u nás vypadá?  
Malá ochutnávka z výuky
2.E – Secret Santa. Třída 2.E si tento týden 
předávala „tajné“ dárečky a  bylo to opravdu 
vzrušující. Děti si přitom procvičily i  zásady 
slušného chování - poděkování a  vyjádření 
vděčnosti a angličtinu používaly úplně přiro-
zeně. Učení a radost v jednom.

Young Hippocampus není jen program. Je to in-
vestice do budoucnosti vašeho dítěte – do jeho 
jazykových dovedností, sebevědomí i  radosti 
z učení. 
Zajistěte svému budoucímu prvňáčkovi místo 
v programu, který otevírá dveře do světa.

Jana Netřebová

Objevte jedinečný bilingvní program Young Hippocampus

Základní umělecká škola hodnotí uplynulý rok

Bilingvní třída na návštěvě Pražského hradu

A další krásný rok je za námi
Díky projektu Piana do škol jsme získali nové pianino. Na jaře jsme opět 
bodovali v  národní soutěži, kdy do celostátního kola jsme v  počtu žáků 
ze ZUŠek z celé republiky skončili na 5. místě. Dařilo se nám i na poli vý-
tvarném, a to nejen u přijímaček na střední a vysoké umělecké školy, ale 
třeba i na Mezinárodní výtvarné výstavě v Lidicích. Už od začátku nového 
školního roku jsme měli napilno. Začali jsme připravovat krásný pohádko-
vý projekt Tři oříšky pro Popelku, na kterém spolupracovalo klavírní, ta-
neční a literárně dramatické oddělení. Vznikla dvě originální představení, 
jak Řevnicích, tak i v Mníšku, každé v trochu jiné úpravě, s jiným tanečními 
a hereckými výstupy, vždy se zapojením našich žáčků, kteří v tom, kterém 
místě naši školu navštěvují. Více o představení v tomto Zpravodaji na str. 26.

A co nás čeká v nejbližší době?
Nejdříve se bude ve čtvrtek 29. ledna v Mníšku pod Brdy, v ulici Nová, 
v budově, kde sídlí ZUŠ Řevnice, konat již šestý ročník klavírní soutěže. 
Soutěž, nebo chceme-li klavírní přehlídku, pořádáme pro mladé klavíris-
ty jako další příležitost veřejně vystoupit, poslechnout si sebe navzájem 
a možnost ocenit pokroky, kterých děti dosahují. 
V souvislosti s uskutečněním soutěže si nemůžeme nevzpomenout, že 
právě před rokem jsme zde děkovali všem dárcům a  Rodinné nadace 
Karla Komárka, kdy jsme v projektu Piana do získali pianino značky Pe-
trof, které je tedy již rok v pilném provozu a na kterém nám naši mladí 
klavíristé předvedou svůj um. Porota, složená z klavírních pedagogů ZUŠ 
vyslechne přes 60 vystoupení, kde nebude chybět ani kategorie čtyřruč-
ní hry, ke které jsou naši žáci rovněž vedeni. Těšíme se na krásné odpole-
dne plné hudby a radostných vystoupení. Velké poděkování patří panu 
Petru Šulcovi, z vydavatelství Pierot, který dětem věnuje hodnotné ceny.
V sále Pavilonu se 28. ledna uskuteční vernisáž pololetní výstavy a podruhé 
vás do něj pozveme 11. února na pololetní vystoupení tance. Srdečně zveme.

Zdeňka Hančová 
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Týden před Štědrým dnem se ve velkém sálu Pavilonu, který byl zaplněn diváky do posledního místa, 
konalo představení pro veřejnost s názvem TŘI OŘÍŠKY PRO POPELKU.

První prosincovou středu uspořádala Zuška Řevnice pro veřejnost ADVENTNÍ KONCERT.

Na oblíbené pohádkové téma hrálo a tančilo 
přes 50 mníšeckých žáků a  žákyň ze ZUŠ 
Řevnice. V  unikátním představení spojily síly 
čtyři oddělení: literárně dramatické, taneční, 
klavírní a výtvarné (příprava kostýmů). Příběh 
doprovázela ikonická hudba hitmakera Karla 
Svobody v úpravě pro čtyřruční klavír, u které-
ho se po dvojicích střídali malí klavíristé
Dějství byla pojata novátorsky, kdy se na pó-
diu střídaly herecké scény s  těmi, ve kterých 
byli tanečníci – Popelky byly dvě a  Princové 
byli také dva. Diváci tak měli možnost fandit 
čtyřem hlavním hrdinům: mluvícím hercům 
Popelce a Princi i jejich baletícím kolegům Po-
pelce a Princi.
V  dobře známém pohádkovém příběhu, ve 
kterém odstrkovaná a  skromná Popelka při-
šla ke štěstí s  bohatým Princem, nechyběly 

ani vtipné momenty. Šlo především o vtipné 
vstupy dvou superholubů, kteří se s  nadše-
ním pouštěli do třídění luštěnin. Dále o mlu-
vící sovu, mající na svědomí proměny oříšků 
v  šaty a  střevíčky nebo o  komentáře Prince 
při testování (ne)padnoucích malých Popelči-
ných střevíčků jiným děvčatům.
Představení se setkalo s  obrovským potles-
kem obecenstva, ke kterém seděli převážně 
rodiče a prarodiče. 
Doufejme jenom, že se nejednalo o dernié-
ru a povedený muzikál bude základní umě-
lecká škola v dohledné době reprízovat.
Všichni herci, tanečníci i  klavíristé předvedli 
úžasné výkony, za které se sluší a patří pogra-
tulovat! Za jejich umělecké vedení pak náleží 
poděkování jejich učitelkám.
Při benefičních koncertech a  představeních 

ZUŠky bylo na opravu lavic v  mníšeckém 
kostele sv. Václava od diváků vybráno 
12 049 Kč. Děkujeme!

Libor Kálmán (text i foto)

↓ Popelka tančí na plese s Princem

Na návštěvníky, především z  řad příbuzných 
a  kamarádů účinkujících dětí, čekala příjem-
ná hodinka plná hudby na adventní a  vánoční 
téma. Muziku střídala recitace. Během koncer-
tu vystoupilo na 30 mníšeckých posluchačů 
a  posluchaček základní umělecké školy ve 
věku od 8 do 17 let. Vesměs se jednalo o skladby, 
které nacvičovali během podzimu a  veřejným 
vystoupením chtěli potěšit především své rodiče 
i pedagogy. Některé z nich doprovázeli na klavír, 
housle, kytaru, baskytaru, příčnou flétnu nebo 
lesní roh jejich učitelé a učitelky. Zazněly koledy 
z  Čech, z  dávných časů pocházející „Při Vánoci 
dlouhý noci“, z moderní doby to byly „Půlnoční“ 
od Umakartu nebo Ebenova „Koleda“, i  z  Itálie 
„Do té slůje“ a Španělska „O Vánocích zpívám“. 
Akci zakončil společný koncert čtyř lesních rohů.
Koncert, uskutečněný před zcela zaplněnou 

kostelní lodí, byl milým dárkem dětí všem po-
sluchačům k blížícím se vánočním svátkům. Je 
radost sledovat malé hráče, věnující se ušlech-
tilé zálibě, kterou klasická hudba bezesporu 
je. Doufejme, že jim zaujetí pro hudbu vydrží 
co možná nejdéle a budou dělat sobě i obe-
censtvu radost na některém z příštích koncer-

tů například i v mníšeckém kostele sv. Václava.
Všem účinkujícím gratulujeme k  předvede-
ným výkonům a děkujeme za krásný kulturní 
zážitek. 

Libor Kálmán (text i foto)

↓ Píseň „Svítí už v temnotách“

Ne tradič ně  z t vár něná  Pope lka  nadc hla  di vák y

Žáci ZUŠ přivítali adventní čas hudbou v mníšeckém kostele

Prosinec byl v naší mateřské škole bohatý na zážitky a vánoční atmosféru, kterou jsme si užívaly.
Děti navštívil Mikuláš se svou družinou 
z  9.  třídy ZŠ Komenského 420. Společně si 
povídali, tvořili, hráli si a pan Mikuláš dětem 
vysvětlil, proč vlastně mikulášská družina 
každoročně přichází. Další mikulášskou ná-

vštěvou byla družina od SDH Stříbrná Lhota. 
Největší pozornost dětí přitahoval čert, který 
sice vypadal strašidelně, ale děti rozhodně 
nestrašil, ale svými veselými kousky je spíše 
rozesmál. 
Velkým zážitkem byla také návštěva mní-
šeckého zámku (na fotografii), kde se děti 
seznámily s  tradičními vánočními zvyky 
a obyčeji. Prohlédly si slavnostně vyzdobené 
zámecké interiéry a dozvěděly se, jak se Vá-
noce slavily v minulosti.
Na obou pracovištích mateřské školy se usku-
tečnilo setkání u vánočního stromečku. Děti 
si připravily krátké vystoupení a společně s rodi-
či si užily příjemné chvíle plné vánoční pohody. 
Rodiče i děti si mohli vyzkoušet tradiční vánoční 

zvyky, ochutnat vánoční cukroví a odnést si Bet-
lémské světlo, které děti dopoledne vyzvedly na 
Farní zahradě. Na Malém náměstí pak děti plnily 
vánoční úkoly v rámci Andělské stezky.
Poslední dny před vánočními prázdninami 
jsme se rozhýbali se skupinou Streets 4 Kids. 
Děti si pod vedením zkušených lektorů vy-
zkoušely parkourové skoky i různé otočky.
Všem rodičům a  jejich dětem děkujeme za 
milou spolupráci, podporu a společně prožité 
chvíle v uplynulém roce. 
Do nového roku přejeme pevné zdraví, radost 
z každého dne, pohodu v rodinách a mnoho 
krásných okamžiků plných úsměvů.

Za celý tým MŠ 9. května Kristýna Horká

P r o s i n e c  v  M a t e ř s k é  š k o l e  9 .  k v ě t n a
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Jedenáctiletá Julie Girgalová z  Mníšku 
pod Brdy ovládla loňský ročník Český pohár 
v  cyklokrosu (ČP) v  silné konkurenci dalších 
21 děvčat. 
Jelo se celkem devět závodů a  Julie vyhrála 
sedm z nich! Poslední závod ČP, který se konal 
14. prosince v Holých Vrších u Mladé Boleslavi, 
byl klasifikován jako Mistrovství České repub-
liky. Trať v Holých Vrších zajela Julie nejrych-
leji ze všech zúčastněných dívek (s náskokem 
46 vteřin před další závodnicí) a stala se mis-
tryní České republiky v cyklokrosu v kate-
gorii mladší žákyně.

Český pohár cyklokrosu se jede od října do 
prosince na těchto tratích: Uničov, Rýmařov, 
Mladá Boleslav, Hlinsko, Jičín, Veselí nad Luž-
nicí, Kolín, Chýnov a poslední jsou Holé Vrchy.

Julie je i zdatnou bikerkou, jako členka BIKE 
puzzle teamu se v roce 2025 podílela na zisku 
titulu vítěze České poháru v družstvech!

Redakce položila Julii několik otázek:

Proč ses rozhodla pro cyklistiku?
K  cyklistice mě přivedli rodiče, se kterými 
jsem už od mala jezdila na kole na výlety. Pak 
mě začalo bavit závodění a adrenalin při něm. 

Máš kromě cyklistiky i jiné koníčky?
Tančím moderní styl contemporary a  dě-
lám vzdušnou akrobacii na kruhu a  šále 
v Jojo Gymu v Dobřichovicích.

Co Tě přivedlo k cyklokrosu? 
K cyklokrosu mě přivedly před čtyřmi lety 
kamarádky, které ho už předtím jezdily. 
Nejdříve jsem při něm používala horské 
kolo, později mi už rodiče koupili speciální 
cyklokrosové kolo.

Jak se od sebe liší cyklokros a  závody 
horských kol?
Liší se od sebe i  kola – cyklokrosové není 
odpružené a  má zahnutá řídítka. Na trati 
pro závody horských kol je více překážek, 
jsou tam skoky a kameny. V cyklokrosu více 
běháme a projíždíme blátem, což mě baví. 
Když je bláta moc, sesedneme a  běžíme 
s kolem přes rameno. Proto mám na závo-
dech připravená dvě kola. Když se jedno 
obalí na trati blátem, ztěžkne, zanese se 
vzorek a špatně se otáčí kola, tak ho vymě-
ním za druhé, které je čisté. Táta mi jako 
mechanik zablácené kolo umyje a  mohu 
zase přesednout na to čisté. 

Vyhrát mistrovství republiky chce hod-
ně trénovat. Jak často a intenzivně tré-
nuješ?
Dvakrát týdně mám tréninky v BIKE puzzle 
teamu a  o  víkendu jezdím na horském 

nebo silničním kole s  rodiči. Kromě toho 
sportuji i jinak, aby příprava nebyla tak jed-
nostranná.

Jak jde skloubit trénování a učení? 
Mám to docela časově náročné. Chodím 
na dobříšské gymnázium do primy, po ško-
le jsem buď na kroužcích, nebo se doma 
učím. Ve škole mám zažádáno o  individu-
ální vzdělávací plán kvůli různým sportov-
ním soustředěním, abych neměla absence.

Co bys chtěla v  cyklokrosu ještě doká-
zat? Jaké máš plány do budoucna?
Chtěla bych se kvalifikovat na mistrovství 
Evropy, které bych už jela v kategorii starší 
žákyně. V dospělosti bych chtěla jezdit na 
profesionální úrovni, ale zároveň mít ještě 
nějaké další povolání.

Julii k  velkému úspěchu gratulujeme, dě-
kujeme za vzornou reprezentaci našeho 
města a přejeme í mnoho úspěchů ve spor-
tovním i soukromém životě!

Libor Kálmán (text)
Foto: archiv Julie Girgalové

M n í š eč t í  c y k l o k r o s ař i  m aj í  m i s t r y n i  r e p u b l i k y

Na Mistrovství ČR v taekwon-do ITF 2025 opět zářili 
i cvičenci z Mníšku pod Brdy

Pro BIKE puzzle team byl uplynulý rok 2025 mimořádně úspěšný - družstvo bikerů vyhrálo ceněný 
Český pohár. Jeho závodníci dosáhli ale také na individuálních ocenění – mají mezi sebou mistryni 
republiky v cyklokrosu!

Vrcholem tuzemského roku taekwon-do ITF 
bylo tradičně Mistrovství ČR dan. To se kona-
lo 7. a  8.  listopadu v  Nymburce. Letos se jej 
opět zúčastnila řada reprezentantů naší školy 
bojových umění Ge-Baek Hosin Sool a  jejich 
výkonům se naše škola stala nejúspěšnější 
školou taekwon-do ITF na MČR i v roce 2025.  
Účastnili se i  cvičenci z  naší skupiny, která 
cvičí v  úterý od 18:00 ve staré tělocvičně 
ZŠ Komenského 420. 

Žákyně Natálie Procházková vybojovala 
bronzovou medaili ve sportovním boji a spo-
luúčastnila se na zisku třech zlatých medailí 
v  soutěžích družstev, ve cvičení sestav, spor-

tovním boji i  speciálních přerážecích tech-
nikách. Mladší junioři Antonín a  Jindřich 
Pavelkovi se každý umístil na druhé pozici 
ve sportovním boji ve své váhové kategorii. 
Jindřich se pak spolupodílel na úspěchu v tý-
mových soutěžích, a to na jedné zlaté v sebe-
obraně, jedné stříbrné ve cvičení sestav a jed-
né bronzové medaili ve sportovním boji. 
Gratulujeme k těmto sportovním úspěchům!

Jitka Vorlíčková, 
jitka.vorlickova@tkd.cz, Tkd.cz

→ Antonín Pavelka při cvičení sestavy

Dojezd do cíle (Holé Vrchy)Uprostřed na stupních vítězů
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Oddíl stolního tenisu TJ Sokol Mníšek pod Brdy má za sebou podzimní část sezony a do nového roku 
vstupuje s optimismem. V soutěžích se daří napříč všemi družstvy a zároveň se podařilo výrazně posunout 
zázemí i klubový život.

Třetí lednovou sobotu se mníšeckém kluzišti konala oblíbená akce MAŠKARNÍ NA LEDĚ.

Výsledky družstev po polovině sezony
Tým A reprezentuje Mníšek v Divizi, tedy nej-
vyšší krajské soutěži. V silné konkurenci se po 
podzimní části drží na 6. místě, což je velmi 
solidní výsledek a dobrý základ pro klidné jar-
ní boje.
Tým B nastupuje v  Krajské soutěži II. tří-
dy a  po výborných výkonech se nachází na 
2. místě tabulky. Družstvo tak zůstává ve hře 
o  nejvyšší příčky a  případný postup do vyšší 
soutěže a jarní část slibuje napínavé souboje.
Tým C hraje nejvyšší okresní soutěž Praha–
západ a  po polovině sezony je na 1. místě. 
Průběžné vedení je odměnou za stabilní vý-

kony celého týmu a dává reálnou šanci bojo-
vat o celkové prvenství a případný postup do 
vyšší soutěže.
Tým D působí v  Okresní soutěži II. třídy 
a  aktuálně mu patří 8. místo. Přestože jde 
především o rozvojové družstvo, hráči sbírají 
cenné zkušenosti a výkonnost postupně roste 
(na fotografii).

Vylepšení zázemí a vybavení
Během podzimu se podařilo kompletně vy-
měnit osvětlení v herně. Prostor doslova pro-
koukl a  nové osvětlení výrazně zlepšilo kom-
fort při trénincích i mistrovských utkáních.

Zároveň jsme dokoupili nové vybavení pro 
tréninky dětí i dospělých, což nám umožňuje 
pestřejší a  kvalitnější přípravu napříč všemi 
věkovými kategoriemi.

Práce s mládeží a noví členové
Velkou radost nám dělá nárůst počtu členů, 
a  to jak z  řad dětí, tak dospělých. Tréninky 
mládeže úspěšně pokračují, děti se zlepšu-
jí nejen herně, ale učí se i týmové spolupráci 
a fair play.

Nábor pokračuje i v novém roce
Nábor nových členů stále probíhá. Rádi při-
vítáme děti i dospělé, začátečníky i pokročilé. 
Pokud má někdo v  rámci novoročního před-
sevzetí chuť začít se více hýbat a vyzkoušet 
stolní tenis, dveře naší herny má otevřené.

Více informací o  trénincích a  činnosti oddílu 
najdete na www.stolni-tenis-mnisek.cz.

Těšíme se na jarní část sezony a děkujeme všem 
hráčům, trenérům i příznivcům za podporu.

Ivan Tkáč, 
vedoucí oddílu stolního tenisu

Tradici karnevalů na bruslích oživila před třemi 
lety nová starostka mníšeckého Sokola Jana 
Landerová se svým týmem. Zatímco poslední 
dva roky se karneval konal na dobříšském zim-
ním stadionu, letos poprvé se maškary mohly 
prohánět na mníšeckém kluzišti v Předzámčí.
Na akci dorazila zhruba stovka masek a maškar, 
z nichž většinu na sobě měly děti, ale pozadu 
nezůstali ani někteří rodiče a prarodiče.
Připraveno bylo malování na obličej, které si 
nechala postupně „zkrášlit“ většina dětí i  nej-
odvážnější dospělí. Šikovná malířka Jana jim 
obličeje vyzdobila motivy (většinou) ze zvířecí 

říše. Na ledě se sešly kočkovité i psovité šelmy, 
různé princezny, víly, draci, motýlci, kostlivci, 
kuchtík, klaun, bubák, voják, Mexičan, Sparťa-
ni, Kinder vajíčka, Grinch, Stitch, Harry Potter, 
Spiderman, rodina Mimoňů a řada dalších za-
jímavých postav z  říše filmu. Mezi všemi ale 
vynikaly moderátorka akce a  krasobruslařka 
„Jahoda“ Hana Šurkovská a  maskot pořáda-
jí organizace Sokolík Pepík – jinak hokejista  
Štěpán Suský.
Pohyb na ledě si užívali zkušení bruslaři 
a  bruslařky, začátečníkům pomáhaly modré 
velryby a  stabilizační hrazdy. Pro obveselení 

maškar připravili organizátoři různé humorné 
dovednostní soutěže o sladké odměny, jela se 
i  populární Mašinka a  došlo i  na Ptačí tanec. 
Bruslilo se přes dvě hodiny, veselou muziku 
(i na přání) pouštěl DJ Tomáš Vácha.

Libor Kálmán (text + foto)

Stolní tenis Sokol Mníšek pod Brdy – poločas sezony plný pozitiv

Kluziště se na dvě hodiny proměnilo na pohádkovou říši

Společná fotografie všech masek Kouzelník s Mimoněm v náručí
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Členové JSDH Mníšek pod Brdy JPO III hodnotí v číslech loňský rok 2025.

Vozový park
V roce 2025 jsme pořídili náhradu za naše TA Mitsubishi Pajero a to VW 
Amarok, který omladil náš vozový park. 
Dokončili jsme repas naší starší ze dvou velkokapacitních cisteren, a to 
CAS 32 Tatra 138. Naše ,,bába“ absolvovala mimo jiné výměnu nádr-
že, repas motoru a čerpadla, a i přes to, že je na světě už od roku 1969 
nám může dál poctivě sloužit a být velkým pomocníkem, hlavně pro 
její průchodnost terénem, nejen pro hašení lesních požárů. 

Cvičení a výcvik
Absolvovali jsme opět několik cvičení a výcviků na zdokonalování zna-
lostí a  schopností při zdolávání požárů, zásahů u  dopravních nehod 
s vyproštěním zraněných osob a tak dále.

Výjezdová činnost za rok 2025

počet výjezdů 129

počet událostí 127

požár 33

dopravní nehoda 42

technická pomoc 34

únik nebezpečných látek 9

planý poplach 4

ostatní pomoc 6

Průměrně tedy zasahujeme u 2,48 událostí týdně!

Zásahy
Nejvíce zásahů odjezdilo opět naše vozidlo CAS 15 MB Atego, které 
se účastnilo 110 zásahů. K zásahům a v rámci nich jsme letos s tech-
nikou najezdili přes 2 120 km. U 60 zásahů jsme byli na místě jako 
první jednotka, u 52 jako druhá jednotka. 
Mimo katastr obce Mníšek pod Brdy jsme zasahovali také v obcích: Boja-
novicích, Bratřínově, Čisovicích, Dobříši, Jílovišti, Klínci, Kytíně, Líšnici, Malé 
Hraštici, Mokrovratech, Nové Vsi pod Pleší, Řitce, Voznici a Zahořanech. 
Za zmínku stojí také nasazení u požáru skládky odpadu v obci Ryn-
holec (okres Rakovník), kde byla naše technika a členové nasazeni přes 
20 hodin.

Rozloučení
V  loňském roce nás potkala také jedná smutná událost, která nás 
velmi zasáhla. Opustil nás dlouholetý velitel SDH Mníšek pod Brdy,  

velitel družstva našeho JSDH a skvě-
lý člověk, který byl hasič tělem i duší 
a vychoval mnoho šikovných hasičů, 
pan Jaroslav Prais. 

Poděkování
Na závěr nezbývá než opět podě-
kovat všem našim členům, kteří 
vždy obětují svůj volný čas, který by 
mohli trávit s rodinou nebo jej věno-
vat sobě a investují ho do praktické 
i teoretické přípravy, údržby techni-
ky a neváhají vždy, ať už ve dne či 
v  noci, vyjet na pomoc kamkoli, 
kde je nás potřeba. Děkujeme také 
všem stanicím HZS, jednotkám sborů dobrovolných hasičů z okolí, po-
licistům, strážníkům mníšecké městské policie a záchranářům, se kte-
rými jsme v uplynulém roce mohli spolupracovat a těšíme se na kvalit-
ní spolupráci i v nadcházejícím roce! 
Velké díky patří panu Františku Hršelovi, který se profesionálně věnuje 
renovacím laku, za to, že nám zdarma zrenovoval a rozleštil lak na na-
šem vozidle Mercedes Benz Atego. 
Děkujeme také městu Mníšek pod Brdy za podporu a spolupráci.
Přejeme všem do roku 2026 mnoho zdraví, štěstí, úspěchů v pra-
covním i soukromém životě a také abyste nás opět nepotřebovali!

Zdroj: Facebook.com/sdhmnisekc

Poslední sobotní dopoledne před Silvestrem se v Zahořanech konalo 
tradiční setkání Sborů dobrovolných hasičů z  8. okrsku v  okresu 
Praha-západ.

Kromě domácích Zahořan se ho zúčastnili také hasiči a hasičky z Mníš-
ku pod Brdy, Stříbrné Lhoty, Rymaně (existují zde samostatné SDH), 
Kytína, Senešnice a Malé Lečice. 
Setkání probíhalo v přátelském duchu, hasiči měli příležitost a čas po-
povídat si o všem možném. Na ohýnku se opékaly buřty, hospodyňky 
připravily chlebíčky a napekly buchty, na zahřátí posloužil svařák, čaj 
nebo káva. 
Jako každý rok, tak i letos proběhly závody v požárním útoku, což je 
jedna z disciplín požárního sportu.

Na start se postavilo osm družstev (Kytín měl dvě družstva – samo-
statně muže a ženy). Nejrychlejší byli domácí borci, v těsném závěsu za 
nimi skončili kytínští muži a do minuty trať zvládli i rymaňští. 
Ve výsledku ale všechna družstva obsadila shodně 1. místo, protože při 
silvestrovském setkání vyhrávají všichni.

Libor Kálmán (text i foto)

H a s i č i  s e  o h l í ž í  z a  u p l y n u l ý m  r o k e m

Hasiči měli v Zahořanech tradiční silvestrovské setkání
Hasiči pod vánoční branou na Předčasném silvestru

Odešel pan Jaroslav Prais

Rymaňští hasiči s rodinami

SPOLKY
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Návštěvníci si tak mohli připomenout, jak chys-
tali vánoční svátky naši předkové v 19. století. 
Některé z nich snad ještě přetrvávají v našich 
rodinách dosud. Venku na kamnech připra-
voval Pučálník postní pokrm z  naklíčeného 
hrachu zvaný Pučálka, kterou zpestřoval sla-
ninkou. K  tomu občas sáhl do strun ukulele 
a zapěl prvorepublikovou odrhovačku z dílny 
komika Ference Futuristy „My měli dnes hrách, 
já mám z toho strach, co to za neplechu udělá“. 
Vysloužilý voják zase lil do studené vody roz-
tavené olovo, aby podle výsledného tvaru 
zjistil, jaká ho čeká budoucnost. V  příjemně 
vyhřáté budově Oáza se všichni věnovali dal-
ším staročeským zvykům. Ze sušeného ovoce 
a  oříšků se vyrábělo „Jablko zvané svět“, 
které nahoře značilo hojnost a dole chudobu. 
Z těsta se pod dohledem Perníkářky připra-
vovaly ve formičkách perníčky, které se pak 
zdobily různobarevnými polevami z bílku. Ze 
skořápek od vlašských ořechů a se zapálenou 
svíčkou uprostřed se v lavoru s vodou na hla-
dině pouštěly lodičky, aby se zjistilo, jak dale-

ko od domova nás osud napřesrok zavane. Ze 
včelího vosku se připravovaly svíčky. Dnes již 
polozapomenuté řemeslo převáděla u  kolo-
vrátku Přadlena. O pohodovou předvánoční 
náladu se uvnitř starala osmičlenná Příleži-
tostná kapela pod vedením Pavla Petrice.
Organizátoři mysleli i na uspokojení chuťových 
buněk a za dobrovolný příspěvek byly k dispozi-
ci výtečný svařák, teplý mošt a domácí sladké 
pečivo (vánočka a perníkový závin zvaný sakra-
jda). Venku na pódiu koncertoval Trnkosbor se 
spirituály a gospely. Vrcholem akce byla dvě de-
setiminutová představení živého betlému, po 
právu pokaždé odměněná mohutným potles-
kem publika. Opět v ryze lidovém pojetí, věrně 
napodobujícím výkony i kostýmy sousedů kdesi 
na české vesnici koncem předminulého století. 
Vypráví o dvou chudých pastýřích, probuzených 
andělem, kteří putují za Betlémskou hvězdou 
k narozenému Spasiteli. Stejnou cestu a nebes-
kou průvodkyni mají také Tři mudrci z  Výcho-
du, které ovšem nejdříve čeká setkání s krutým 
králem Herodem. Všichni herci své role zvládli 

bravurně, občasné přeřeknutí nebo polozapo-
menutý text jim shovívavé obecenstvo rádo od-
pustilo. Příležitostná kapela k tomu zahrála pár 
koled, se zpěvem se přidali diváci.
Takto společně po sousedsku se bavili a  pří-
chod Spasitele oslavovali lidé, jak to před 
150 lety zaznamenal folklorista a sběratel sta-
ročeských tradic Čeněk Zíbrt. Každý, kdo Farní 
zahradu navštívil, musel uznat, že naši před-
kové měli Vánoce rozmanitější a veselejší, a to 
i bez elektronických vymožeností.

Rorejsům patří velké poděkování za při-
pomínání malebných staročeských tradic 
a zvyků.

Libor Kálmán (text i foto)

Rorejsové vyčarovali na Farní zahradě pravé kouzlo staročeských Vánoc

Rorejsí betlém – herci s muzikanty

Tři mudrci z Východu u krále Heroda Pučálník

Až do časů císaře pána se jedno adventní odpoledne přenesla mníšecká Farní zahrada. Členové spolku 
Rorejs tu s přáteli pořádali tradiční akci NA VÁNOCE DLOUHÝ NOCE.

Přadlena

30

SPOLKY



I když byly lavice pravidelně čištěny, letité pou-
žívání se na nich podepsalo tak výrazně, že bylo 
nutné přikročit k jejich opravě. Jelikož jsou kultur-
ní památkou, bylo třeba k tomu vybrat kvalifiko-
vané restaurátory. Byli dva: Pavel Hanč, umělec-
ký truhlář a restaurátor, který vypracoval návrh na 
restaurování a Miroslav Šach z Restaurátorských 
dílen Zbraslav. Podmínky pro práci a  povolení 
zpracoval úřad Památkové péče v Černošicích.
Práce, rozvržené do tří etap, byly zahájeny 10. 
dubna 2023 a ukončeny 30. listopadu 2025. 
Nejprve byl demontován levý zadní blok lavic 
včetně pódia (byl ze všech nejvíce poškozen). 
Překvapením bylo, že pod pódiem nebyla dlaž-
ba, nýbrž jen prostý zásyp. Tak to bylo i u ostat-
ních bloků lavic. Bylo tedy třeba po dobu re-
staurování zakrýt „díry“ provizorní podlahou 
a na přechodnou dobu využít židle z Oázy.
Na lavicích byly provedeny tyto práce: očiš-
tění a odstranění starých povrchových úprav, 
oprava jednotlivých částí konstrukce lavic, do-
řezání chybějící řezbářské výzdoby, nahrazení 
poškozených částí novým dřevem, doplnění 
některých chybějících dílů, celoplošné pre-
ventivní ošetření proti dřevokaznému hmyzu, 
konzervování a povrchové úpravy.
Pódia byla rozebrána, opravena, vložen nový 
vnitřní zpevňující rám a zesílený rošt. Prkna pod-
lahy byla očištěna, vyspravena, praskliny zaklíže-
ny, napuštěna insekticidním přípravkem a tvrdým 
voskovým olejem a vložena do původního rámu.
Nové čalounění na sedáky vyhotovilo Čalou-
nictví pana Ovsíka z Březnice přesně na míru 
do jednotlivých lavic. Výplně byly vybrány tak, 

aby poskytly příjemné posezení a byly hřejivé. 
Povlak z  jemné plyše je zespodu podšit pro-
tiskluzovými pásky.

O  tom, že restaurování bylo nákladné, není 
jistě třeba pochybovat. Pro vaši informaci zde 
uvádíme přehled vynaložených prostředků:
• �Restaurátorské práce Pavla Hanče a Mirosla-

va Šacha vyšly na 1 630 040 Kč 

Zdroje financování: 
• �Příspěvky od Arcibiskupství pražského: 350 000 Kč
• �Dary od fyzických osob: 210 500 Kč
• �Dobrovolné vstupné na koncerty: 109 860 Kč
• �Dar ZUŠ Řevnice: 12 049 Kč

• �Hradila farnost ze svých prostředků: 947 631 Kč
• �Podlouhlé sedáky do lavic (17 ks) v  ceně  

42 205 Kč hradila farnost ze svých prostředků.
Přátelé, rozepisuji se o tom proto, že jste mnozí 
bedlivě opravu sledovali a také finančně podpo-
řili. Za to vám chci na tomto místě srdečně po-
děkovat. Věřím, že oprava byla úspěšná a dobře 
poslouží dalším generacím návštěvníků kostela.
Navíc, jak i mnozí říkáte, lavice jsou krásné, a já 
dodávám: také velmi hodnotné. Snažíme se 
o jejich správnou údržbu, jak nám restaurátoři 
uložili. Buďme k nim ohleduplní.

Jan Dlouhý, farář 

↓ Lavice po restaurování

Jeho autorkami jsou členky mníšecké farnos-
ti Jiřina Ptáčková (napsala scénář) a Daniela 
Feltová (přetextovala známé písničky české 
i zahraniční popmusic a měla režii).
Hrálo, zpívalo a tančilo v něm 16 dětí z mní-
šecké farnosti, hudební doprovod zajistili do-
spělí. Velký sál Pavilonu se zaplnil do posled-

ního místa, odhadem přišlo 150 návštěvníků, 
kteří si nenechali ujít vyprávění o tom, v čem 
doopravdy spočívá pravé kouzlo Vánoc. 
Každá ze čtyř kamarádek „řeší“ doma rozdílné 
problémy: hodně sourozenců = málo dárků 
pro sebe; otec budující kariéru nemá na své 
blízké čas ani o Vánocích; neustále se hádající 
rodiče; otec alkoholik trápící svou rodinu. Díky 
mocnému „Kouzlu Vánoc“ ale všechny čtyři 
nakonec poznají, že není nad rodinné štěstí, 
pohodu, a když se mají všichni doma rádi.

V  muzikálu vystupovaly děti: Veronika, 
Anna a  Markétka Novákovy, Miriam 
a Kristina Kopeckých, Markéta Ptáčková, 
Líba Hrubá,  Aneta Ondráčková, Miriam 
Galajdová, Karolína, Viky a Lili Palidrabo-
vy, Nikola Svobodová, Laura Hloušková, 
Míša a Šimon Večeřovi.

Dobrovolné vstupné šlo na dobrou věc
Představení mělo, ostatně jako každý rok, také 
charitativní rozměr a  na dobrovolném vstup-
ném se vybralo celkem 12 140 Kč pro Azy-
lový dům sv. Ludmily pro matky s  dětmi 
Mokrovratech. V šesti bytech tam žije se svý-
mi matkami 15 dětí a podle slov jeho vedoucí 
Jany Kolkové bude vybraná částka použita na 
zakoupení nové lednice, varných konvic a vý-
tvarných potřeb pro děti. Kromě finančního 
příspěvku si s  sebou do Mokrovrat odvezla 
i několik tašek plných ošacení a obuvi pro děti, 
které přinesli návštěvníci akce.

Děkujeme účinkujícím dětem a  dospělým 
i  oběma autorkám za  úžasný předvánoční 
zážitek!

Libor Kálmán (text i foto)

Z p r á v a  o  r e s t a u r o v á n í  k o s t e l n í c h  l a v i c

Dětské představení přispělo na dobrou věc 12 tisíci

Lavice z kostela sv. Václava jsou movitou kulturní památkou. Jsou kvalitní řezbářskou prací, která bývá 
datována do 1. čtvrtiny 18. století (tedy ještě před výstavbou samotného kostela, což naznačuje možnost 
přenesení lavic z jiného místa). Čtyři bloky z dubového dřeva mají bohaté dřevořezby na čelních i zadních 
stěnách a na bocích jednotlivých lavic. Přední bloky mají celkem tři lavice k sezení a čelní stěnu, zadní bloky 
mají šest lavic a čelní stěnu. Podia jednotlivých bloků mají prkennou podlahu.

Den před Štědrým večerem se v Pavilonu odehrálo, odzpívalo i odtančilo představení KOUZLO VÁNOC.

Všechny děti při závěrečné písni „Kouzlo Vánoc“

Z FARNOSTI
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Druhý lednový víkend chodili po Mníšku a Rymani TŘÍKRÁLOVÍ KOLEDNÍCI, kterým mohli štědří lidé 
do jejich zapečetěných kasiček darovat finanční příspěvek.

Celkem sedm dětí (ve věku od 2 do 4 let) z dětské skupiny HRAČIČKOVÉ navštívilo první prosincový 
čtvrtek Domov pro seniory Pod Skalkou, aby vánočně nazdobilo stromeček.

Tříkrálovou sbírku organizuje každoročně Charita České republiky. Le-
tos se do ulic našeho města vydalo 12 trojic v převleku za Tři krále, aby 
za zazpívanou koledu získalo příspěvek na dobrou věc. Předchozí den 
koledování zahájilo už 12 menších dětí ze Sedmikvítku. 

Koledníků bylo letos méně než v  minulých letech, proto se na 
mnohé domácnosti nedostalo (ve Stříbrné Lhotě se nepodařilo se-
stavit ani jednu trojici). Pokud by se vaše děti chtěly stát Tříkrálovým 
koledníkem na leden 2027, kontaktujte ředitelku mníšecké Charity 
na e-mailu: monika.umlaskova@seznam.cz. Děkujeme za zájem.

Další kasičky byly dárcům k dispozici v koste-
le sv. Václava a v Lékárně U Matky Boží.
Při otevření všech zapečetěných kasiček dne 
(přenosných od koledníků i  stacionárních) 
na městském úřadě bylo napočítána úžasná 
částka ve výši 145 090 Kč! Přes QR kód dopu-
tovalo do poloviny ledna na účet mníšecké 
Charity dalších 21 650 Kč. Posílat příspěvky 
můžete přes QR kód až do konce ledna.

V rámci mníšecké farnosti letošní Tříkrálová sbírka vynesla celkem 
166 740 Kč!

„Vybrané peníze budou ze 65 % použity pro potřebné lidi, žijící na území 
mníšecké farnosti, kteří se ocitli v  tíživé životní situaci,“ uvedla ředitelka 
mníšecké Charity Monika Umlášková a dodala: „Zmínila bych především 
podporu dětí samoživitelek, kterým přispíváme na úhradu kroužků a do-

pravu na tábory. Z darů dotujeme například také obědy a družinu v čiso-
vické škole. Seniorům zase pomáháme s úhradou léků.“
Zbývajících 35 % z vybrané částky půjde na dobročinné projekty Arci-
diecézní charity Praha.

Celorepublikově zatím letošní Tříkrálová sbírka vynesla 69 712 205 Kč.

Děkujeme všem za jejich štědrost. Bůh žehnej vaše domovy.
Libor Kálmán (text + foto)

↓ Koledníci vyráží každoročně z Farní zahrady

Děti vyrobily ozdoby i řetěz za pomoci tet z různých pestrobarevných 
materiálů, aby stromeček vypadal vesele. Na ozdobený stromeček se 
přišli podívat Mikuláš, Anděl i  Čert a  nebojácné děti jim zarecitovaly 
básničku, kterou se pro ně naučily:
„Cupy dupy, zima stojí u chalupy. Vezmeme si rukavice, teplé boty a čepice.

Vyběhneme rychle ven, na sněhu se zahřejem.“
Za svou šikovnost i recitaci dostaly od Mikuláše, Anděla i Čerta sladkosti.
Vánoční stromeček dělal radost babičkám a dědečkům po celý advent 
i Vánoce. Byly na něm také elektrické svíčky, takže byl krásně viditelný 
i po setmění.

Libor Kálmán (text i foto)

← Společná fotografie Hračičků s nadpřirozenými bytostmi

Ve čtvrtek 11. prosince poprvé otevřel pro zákazníky nový mníšecký 
supermarket Lidl. Jedná se o, v pořadí již 326. prodejnu řetězce Lidl 
v České republice. Má prodejní plochu 1 400 m², což ji řadí se k nadprů-
měru. Kolem supermarketu je k dispozici 118 parkovacích míst a dvě 
nabíjecí stanice pro elektromobily.
Padesátikoruna z  každého nákupu nad 300 Kč, který proběhl první den 
otevření, šla na účet mníšecké ZŠ Komenského 886 navštěvovanou žáky  
se speciálními vzdělávacími potřebami. Celkem se jedná o částku ve výši 
83 700 Kč! Podle ředitelky školy Marcely Krákorou budou finance použity 
na nákup didaktických pomůcek, herních prvků a vybavení družiny.

Libor Kálmán (text i foto) → Zahajovalo se přestřižením pásky před vchodem

Tříkrálová sbírka 2026 vynesla v Mníšku přes 160 tisíc korun

H r a č i č k o v é  n a z d o b i l i  s e n i o r ů m  s m r č e k

Lidl věnoval školákům přes 80 tisíc

Z FARNOSTI / ZAJÍMAVOSTI
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Celkem 854 krabic s dárky putovalo začátkem prosince z Mníšku pod Brdy a okolí dětem do Ústeckého 
kraje. Do Trmic, kde sídlí spolek Romano Jasnica, je odvezlo auto s naplněným valníkovým přívěsem.

Darované hračky, oblečení, boty, knížky, hry nebo sportovní potřeby 
udělaly o  Štědrém večeru radost dětem ve vyloučených lokalitách 
v  Ústí nad Labem, Postoloprtech, Trmicích, Lounech, Žatci, Teplicích 
a Krupce.

U  recepce mníšecké základní školy se podařilo shromáždit 
531 krabic (na fotografii), kam je nosili lidé s dobrým srdcem. Na-
kládání krabic do auta se ujali žáci pátých tříd, kteří od recepce 
k přistavenému vozíku vytvořili řetěz ochotných rukou, takže na-
ložení všech krabic jim netrvalo déle než půlhodinku.

„Chtěla bych moc poděkovat všem, kteří jste se i letos zapojili do přípravy 
vánočních dárků pro děti z chudých rodin. Organizace Romano Jasnica 
z  Trmic, která od nás 854 dárků odvezla, je dále předala organizacím, 
které se starají o děti ve vyloučených lokalitách v Ústeckém kraji. Všude 
tam žijí děti, pro které je takový jeden krásně zabalený vánoční dárek tím 
nejhezčím, co za celý rok dostanou a pro jejich rodiče obrovskou pomocí 
a pohlazením na duši. Moc děkuji všem mníšeckým, dobříšským a lipe-
neckým, že se podařilo připravit dostatek dárků. Ať vás těší dělat dobré 
skutky i  v  tomto roce,“ okomentovala výsledek Kateřina Vojkůvková, 
koordinátorka sbírky, kterou již patnáctým rokem pořádá Diakonie 
Českobratrské církve evangelické.

Libor Kálmán (text i foto)

Krabicemi s dárky jsme udělali dětem z vyloučených lokalit hezčí Vánoce

Poděkování
Chtěla bych touto cestou moc poděkovat 

paní doktorce Markétě Novákové, která na Silvestra vyšetřila 
a včas nasadila léky mé vnučce, mamince malého Tadeáška.

 

Moc děkuje babička Dvořáková a její vnučka.
www.facebook.com /mnisekpodbrdy

ZAJÍMAVOSTI
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Spojovačka Spojte body od 1 do 56. Vyjde vám obrázek velikého savce, který ačkoli vypadá mile 
a nemotorně, dokáže být pěkně rychlý a také nebezpečný. 

A víte, že má svůj mezinárodní den?

Doplňte vodorovně i svisle uvedená čísla tak, aby se správně křižovala.  
Ve žlutých políčkách vám vyjde datum.

Oba snímky, na kterých je zachyceno okolí současné hasičské zbroj-
nice, od sebe dělí téměř 90 let. 
Fotografie vlevo zachycuje (zřejmě) rodinu stojící na bruslích zvaných 
šlajfky, které se k pevné podrážce boty připevňovaly kličkou. Bruslí na 
zamrzlém rybníku u Pražské ulice v místech, kde nyní stojí hasičská zbroj-
nice. Rybník byl, z  důvodu plánované stavby nové zbrojnice, zasypán 
v polovině 70. let minulého století sutí. Nová zbrojnice se začala stavět 
v roce 1975 a slavnostně byla otevřena v květnu 1977.
Budova s okny uprostřed je hospoda „U České koruny“, k jejíž zadní čás-
ti bylo přistavěno BIO Koruna, které provozovala Dělnická tělocvičná 
jednota. Promítání pro veřejnost v něm bylo zahájeno 18. května 1933 

filmovou premiérou českého zvukového filmu „Kariéra Karla Čamrdy“. 
Tak byla odstartována téměř osmdesátiletá kariéra mníšeckého filmové-
ho plátna. Po roce 1948 ztratilo kino svůj původní název. Novou budo-
vu dostalo mníšecké kino v roce 1963. Kinosál sloužil také k divadelním 
představením, akcím místních spolků i k oslavám politických výročí.
Pro nezájem veřejnosti přestalo kino promítat v roce 2008. Zchátralá 
budova kina a sousední dva domy (naposledy v nich byly Česká pojiš-
ťovna a Teta drogerie) byly zbourány v roce 2016. Na jejich místě byla 
vybudována a v roce 2019 otevřena Pasáž Pražská. 

Libor Kálmán (text i aktuální foto)

Historie Mní šku na srovnávacích fotograf iích I.
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LUŠTĚTE KŘÍŽOVKU O ZAJÍMAVÉ CENY
„...“ (celý citát najdete v tajence)

Brigitte Bardot (1934–2025) – byla francouzská herečka,  
zpěvačka a bojovnice za práva zvířat. Jejím nejúspěšnějším  

filmem byl „A bůh stvořil ženu“ natočený roku 1956.

Správné znění tajenky tohoto čísla nám zašlete nejpozději do 15. února 2026 
na e-mailovou adresu zpravodaj@mnisek.cz, nebo doručte osobně  

(v pracovní dobu městského úřadu) do redakce Zpravodaje.

Řešení křížovky z prosincového čísla Zpravodaje. Dana Drábová: „Prázdno v duši se nedá zaplnit ani všemi věcmi světa.“
Výhercem dvou dárkových voucherů do multikina se stává Jana Tikalová.

Dva vylosovaní 
výherci
získají po dvou 
poukazech 
na jednorázový 
vstup 
na kluziště.
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Provádím obklady,  

dlažby, pokládky, 

drobné zednické práce.

Rychlé jednání 
telefon: 602 223 184

ODVOZ
ODPADNÍCH
VOD
ze septiků, žump, domácích ČOV, bazénů

telefon: 732 844 782
statekhruby.rymane@seznam.cz

www.statekhruby.webnode.cz

INZERCE
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Pro naši společnost  
hledáme vhodné  
kandidáty na pozici:

Operátor výrobní linky – hutník 
Náplň práce:
• Obsluha výrobních zařízení dle pracovních pokynů
• Manuální práce ve výrobě

Požadujeme:
• Manuální zručnost, pracovitost, spolehlivost
• Ochota pracovat v nepřetržitém provozu
• Schopnost pracovat v týmu
• Fyzickou zdatnost 

Nabízíme:
• Zázemí stabilní společnosti s unikátní výrobní technologií
• Zajímavé finanční ohodnocení
• �Zaměstnanecké výhody – stravenkový paušál, dovolená nad rámec 

zákoníku práce, příspěvek na životní nebo penzijní připojištění, 
příspěvek na volnočasové aktivity, příspěvek na rekreaci dětí, 
věrnostní bonus za odpracované roky

• �Pracovní poměr na dobu určitou 1 roku, poté možnost prodloužení 
na dobu neurčitou

Další informace o pozici:
• �Místo pracoviště Mníšek pod Brdy, Pražská 900 (areál bývalých Kovohutí)
• �Pracovní smlouva, práce na plný úvazek 

Pokud máte zájem účastnit se výběrového řízení na výše 
uvedenou pozici, přihlaste se paní Štěpánce Weikertové,  
mob.: 607 060 700, Czech Vanadium, a.s.,  
e-mail: stepanka.weikertova@czechvanadium.com.

INZERCE
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MCH – STAV
rekonstrukce domů a bytových jednotek

realizace dřevostaveb – půdní vestavby – pergoly
klempířství – tesařství – pokrývačství

Radouš 14, Hostomice 267 24
Tel. 602/238 177, e–mail milanchlup1@gmail.com

www.klempirstvi–milan.cz

  Zastupování u soudů, 
úřadů

  Vymáhání pohledávek
  Smlouvy
  Rozvody

  Ověřování podpisů
  Advokátní úschovy  

a veškeré právní služby  
ve všech oblastech práva

  Realitní služby

 l e-mail: tvrdek@aktvrdek.cz l www.aktvrdek.cz
Adresa kanceláře: Komenského 1533, Mníšek pod Brdy (vedle školní jídelny).

 denně aktuální informace o dění v Mníšku

 oznámení o odstávkách elektřiny a výlukách vody

 pozvánky na kulturní a sportovní akce

 a spousta dalších zajímavých zpráv

www.zpravyzmnisku.cz
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Údržba zahrad a nemovitostí. Nabízíme zahradní 
a údržbové práce na vaší nemovitosti, v celém 

Středočeském kraji a Praze, v jakémkoliv stavu, celoročně. 
Nabízíme např. ořez stromů, sečení, odstranění listí a náletů, 
odplevelování, sázení, hnojení, natěračské a malířské práce, 
montáž nábytku, úklid, vyklízení, vysokotlaké mytí a další. 

Spolehlivost, pečlivost, 20 let zkušeností. 
Tel.: 604 215 677, info@sluncevzahrade.cz.

Žaluzie • rolety • sítě proti hmyzu – výroba • montáž • opravy 
www.har.cz. Tel.: 777 208 491 – Jiří Trčka

Sběratel s více než 30-ti letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti všeho druhu. Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, 

porcelán a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. 
Nejlepší ceny od sběratele! Tel.: 732 961 266 

INZERCE

Smět být šťastná: O odvaze sloupnout staré nánosy a najít své místo

Vánoce jsou za námi. Pro někoho čas klidu, pro jiného období, 
které bylo potřeba hlavně „přežít“. Možná jste se i vy u svátečního 
stolu přistihli při tom, že hrajete divadlo. Usmíváte se, zatímco 
vaše tělo křičí rezignací. Posloucháte staré stesky, které vás 
zatahují do cizích příběhů, a říkáte si: „Tohle přece není můj život.“

Často si pleteme lásku a úctu s obětí. Máme pocit, že musíme nést 
tíhu rodových trápení, abychom do rodiny patřili. Považujeme 
za „normální“ věci, které jsou ve skutečnosti jen automaticky 
přijaté zvyklosti, které nás vyčerpávají:
 

•   Pocit, že se musíme obětovat pro druhé, abychom byli 
„dobrou“ dcerou, matkou nebo kolegyní, i když sami meleme 
z posledního. Opravdu věříte, že bez deseti druhů cukroví nebo 
dokonale naklizeného bytu vás vaši blízcí nebudou mít rádi?

 

•   Přijímání nevyžádaných rad a kritiky od nejbližších bez 
možnosti říct: „Takhle to ve svém životě nechci.“ Musíte opravdu 
u každého rodinného oběda znovu obhajovat své životní volby jen 
proto, aby „nebyla ostuda“? 
 

•   Představa, že úspěch nebo radost jsou „za odměnu“  
až po těžké dřině, protože „u nás v rodině se vždycky muselo 
trpět“. Kdo určil pravidlo, že život musí být nejdřív těžký, abyste 
si zasloužili chvíli klidu?

•   Udržování vztahů a tradic, které nás vnitřně ničí, jen proto, 
„aby se neřeklo“ nebo „aby byl v rodině klid“. Stojí ten zdánlivý klid 
u stolu skutečně za tu bouři a napětí, které pak nosíte v sobě?

 

Skutečná úcta k rodu netkví v tom, že s ním budeme trpět. Tkví v tom, 
že se odvážíme být šťastní. Že pohneme prostorem tak, abychom byli 
prvními, kteří budou skutečně svobodní. Tím uvolníme ruce nejen 
sobě, ale i našim dětem.

Smět být šťastná – i bez souhlasu minulosti.
Tato myšlenka není jen prázdné heslo. Je to cesta, kterou budeme spo-
lečně prozkoumávat v připravovaném seriálu setkání v Mníšku pod Brdy.

Termíny setkání (vždy v úterý od 17:00):

•   3. 3. – Otec a kariéra: Jak se v našem úspěchu zrcadlí vztah k otci.

•   17. 3. – Matka a hojnost: Jak si dovolit přijímat péči a radost bez viny.

•   31. 3. – Partnerství v rovnováze: Jak začít žít skutečně dospělý vztah.

•   14. 4. – Děti a budoucnost:  
Proč je naše svoboda tou nejlepší investicí pro děti.

•   28. 4. – Závěrečný rituál: Hledání „toho nejlepšího místa pro sebe“.
 
Místo konání: Mníšecký Eden, prostor Zrozeni k pohybu,  
Ke škole 1389, Mníšek pod Brdy.

Pozvání do pole 
Zvu vás do bezpečného prostoru rodinných konstelací v Mníšku 
pod Brdy. Jedna prožitá konstelace často vydá za tisíc slov – tam, 
kde teorie končí, začíná skutečná změna a úleva.

Rezervace a informace: 
E -mail: dada.bastova@vporozumeni.cz | WAPP: 602 318 093,  
www.vporozumeni.cz 

V porozumění  Dada Baštová

PR článek

41





sobota 14. února 2026 – 13.30 hodin
začínáme na farní zahradě – Náměstí F. X. Svobody 38 
www.rorejs.mnisek.cz

MASOPUSTNÍ PRŮVOD MĚSTEM 
! SRDEČNĚ ZVEME VŠECHNY MASKY!

na farní zahradě – Náměstí F. X. Svobody 38 na farní zahradě – Náměstí F. X. Svobody 38 na farní zahradě – Náměstí F. X. Svobody 38 na farní zahradě – Náměstí F. X. Svobody 38 na farní zahradě – Náměstí F. X. Svobody 38 na farní zahradě – Náměstí F. X. Svobody 38 na farní zahradě – Náměstí F. X. Svobody 38 na farní zahradě – Náměstí F. X. Svobody 38 na farní zahradě – Náměstí F. X. Svobody 38 na farní zahradě – Náměstí F. X. Svobody 38 na farní zahradě – Náměstí F. X. Svobody 38 na farní zahradě – Náměstí F. X. Svobody 38 na farní zahradě – Náměstí F. X. Svobody 38 na farní zahradě – Náměstí F. X. Svobody 38 na farní zahradě – Náměstí F. X. Svobody 38 
www.rorejs.mnisek.czwww.rorejs.mnisek.czwww.rorejs.mnisek.czwww.rorejs.mnisek.czwww.rorejs.mnisek.cz

NEJDŮMYSLNĚJŠÍ 

DOSPĚLÁ 

MASKA 

získá poukaz 

na konzumaci 

v pivnici 

Podloubí!!

NEJLEPŠÍ DĚTSKÁ MASKA

vyhraje mísu dobrot

z Cukrárny Pěší zóna!!

NEJLEPŠÍ 

DOSPĚLÁ 

SKUPINOVÁ 

MASKA 

(alespoň 4 lidé) 

za to, že spolu drží  basu, 

obdrží basu piva!



NA ŽIDOVSKÉ SPOLUOBČANY

DOPOLEDNÍ PROGRAM (před budovou městského úřadu, Dobříšská 56)

11:00   Pietní akt u pamětní desky 28 mníšeckých obětí holocaustu

11:15    Položení žlutých růží u Kamenů zmizelých 
Dobříšská č. p. 53 a Pražská č. p. 189

11:30   Odhalení tří Kamenů zmizelých Čisovická č. p. 114

ODPOLEDNÍ PROGRAM (ve velkém sálu Pavilonu, Komenského 420)

14:00   Besamim výuka izraelských tanců

15:00   Ochutnávka tradičních židovských jídel

16:00   Trombenik koncert klezmer kapely

Vstupné dobrovolné

Více informací k programu najdete 

na www.zpravyzmnisku.cz

v neděli 1. února 2026 v Mníšku pod Brdy

Mníšecká synagoga kolem roku 1933

Odborný dohled 
Mgr. Jindřiška Rosenbaumová

VZPOMÍNKA


